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YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

 O HABER MERKEZİ
BASIN İlan Kurumu’nun (BİK) Üst 
Yönetimi ve Bölge Müdürlerinin ka-

tıldığı 2025-2026 faaliyet dönemine ilişkin de-
ğerlendirme toplantısı Ankara’da gerçekleştiril-
di. Toplantının ikinci gününde Bölge Müdürlerinin 
talep ve önerilerini dinleyen Genel Müdür Abdul-
kadir Çay, sahada aktif şekilde yer alan, paydaşla-
rın sorunlarını takip ederek çözüm üreten, merkez 
ve taşra arasında iletişim köprüleri kuran bir anla-
yışla hareket edilmesi gerektiğini ifade etti.   >> 5

BİK, Ankara’da Değerlendirme Toplantısı yaptı
“Denizin koruyucuları açlığa mahkûm edildi”

ANKARA (AA)- Ankara Va-
liliğinden, Ankara Şehirlera-
rası Terminal İşletmesi’nde 

(AŞTİ) çok sayıda evsizin barındığı id-
dialarının abartılı olduğu ve gerçeği 
yansıtmadığı bildirildi.         >> S. 6’da

Ankara Ankara 
Valiliği’nden AŞTİ Valiliği’nden AŞTİ 
iddialarına yanıtiddialarına yanıt
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BAYBURT (AA)- Uzmanlar, 
cam eşyalarda zamanla oluşabile-
cek çatlakların bazı risklere neden 

olabileceği uyarısında bulundu.    >> S. 2’de

Cam eşyalardaki 
çatlaklara yönelik uyarı

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) İtfaiye Dai-

resi Başkanlığı, Çankaya Belediyesi 
personeline yönelik Afet Farkında-
lık Eğitimi verdi. Çankaya Beledi-
ye Binası’nda gerçekleşen eğitimde, 
afet öncesi hazırlık süreci, afet anın-

da doğru davranış biçimleri ve afet 
sonrası yapılması gerekenler ele 
alındı. ABB İtfaiyesi uzmanları tara-
fından verilen eğitimde, yangınlara 
ilk müdahale yöntemleri ve güven-
li tahliye konularında da bilgilendir-
me yapıldı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Keçiören Belediyesi Keçiören Belediyesi 
Erasmus+ projeleri hakkında Erasmus+ projeleri hakkında 

gençleri bilgilendirdigençleri bilgilendirdi
 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, Avrupa Bir-
liği projeleri alanında yürüttüğü çalış-

malar kapsamında önemli bir organizasyona ev 
sahipliği yaptı.        >> HABERİ 3. SAYFADA

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK
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Davut
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Sayfa 6’da

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Tüketici ve işverenler 
yeni yıla yeni 

düzenlemelerle 
girecek

ANKARA (AA)- Yılbaşından iti-
baren tüketiciyi, esnafı ve reel 
sektör temsilcilerini ilgilendiren 

birçok düzenleme uygulamaya konulacak. 
AA muhabirinin derlediği bilgiye göre, Ti-
caret Bakanlığı, 1 Ocak 2026’dan itibaren it-
halat aşamasındaki oyuncak denetimlerinde 
yeni bir aşamaya geçecek.

ANKARA (AA)- Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, “Sigortalı sayısını koru-

yan işletmelerimize kişi başı 3 bin 500 lira 
destek sağlayacağız. Bu kapsamda 50 mil-
yar lira kaynağı doğrudan imalat sektörüne 
ayırdık.” ifadelerini kullandı.     >> S. 6’da

Sigortalı sayısını 
koruyan işletmelere 
kişi başı 3 bin 500 

liralık destek

 O HABER MERKEZİ
SON yapılandırma ile devletin 
yaklaşık 156 milyar TL tahsil et-

tiğini hatırlatan TESK Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken, “Artık 2026 yılına sayılı 
günler kaldı. Bildiğiniz üzere vatandaşımız, 
esnafımız, öğrencimiz; herkes borçlu, borç-
suz, harçsız 2026 yılına girebilme ümidi ta-
şıyor.” şeklinde konuştu.     >> SAYFA 3’te

HABER MERKEZİ
Yüzyıllar boyunca irfanın, Mesnevî’nin ve semânın sesi olan Ankara Mevlevîhanesi, uzun bir suskunluğun ardından yeni-
den hayat buluyor.  Altındağ Belediyesi’nin yürüttüğü ihya çalışmalarıyla Ankara’nın tarihî hafızasına yeniden kazandırı-
lan Mevlevîhane, Mesnevî dersleri ve Mevlevî ayinleriyle dikkat çekiyor. Ankara Mevlevîhanesi’nde düzenlenen son prog-

ramın ardından Ankara Düşünce Merkezi temsilcilerinden Mesut Çaça, süreci ve mekânın taşıdığı anlamı Sonsöz Gazetesi’ne 
özel değerlendirerek, “Bu mekân sadece restore edilmedi, hafızasıyla birlikte ayağa kaldırıldı” ifadelerini kullandı.   >> S. 8’de

BİR ŞEHRİN HAFIZASI 
AYAĞA KALKIYOR

 O HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Beledi-
yesi, yerel yönetimlerin 

güçlendirilmesi ve toplumsal da-
yanışmanın artırılması amacıyla 
örnek bir projeyi hayata geçirdi. 
“Halkın Eli, Belediyenin Kalbiy-

le Birleşiyor; Gönüllülükle Ke-
çiören Güçleniyor!” sloganıyla 
başlatılan Keçiören Gönüllüleri 
Projesi, gönüllülerin mesleki bil-
gi ve yaşam deneyimlerini kent 
yaşamına katkıya dönüştürmeyi 
hedefliyor.         >> SAYFA 4’te

Keçİören Gönüllülük Keçİören Gönüllülük 
sayresİnde Güçlenİyorsayresİnde Güçlenİyor

ABB, mısır silajı desteği ile 
her daim üreticilerin yanında

 O  HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi (ABB), 

Türkiye’nin en büyük tarım 
kampüsü olan BAKAP’ta üret-
tiği mısır silajlarını hayvan ye-
tiştiricilerine ilçe ilçe dağıtmaya 
devam ediyor.  ABB, öz kay-
naklarıyla ATA Çiftliği’nde eki-
minden hasadına ve paket-
lenmesine kadar hazır hâle 
getirerek ürettiği mısır silajları-
nı küçük aile işletmeleriyle bu-
luşturuyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

“2026 yılına herkes 
borçsuz girmek 

istiyor”

Ankara Mevlevîhanesi Ankara Mevlevîhanesi 
yeniden açıldıyeniden açıldı Mevlevî İrfanı Mevlevî İrfanı 
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HER ŞEY

Rafa Kalktı…

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Türkiye tam bir parti enflasyonu yaşıyor. 
Toplam parti sayısı 150’yi geçti.

Kurulup da seçimlere giremeyen parti 
sayısı 137’ye ulaştı…

Seçime giren parti sayısı ise 17…
Seçimlere girip de yüzde 10 seçim ba-

rajının altında kalan siyasi partilerin oyları 
mecliste grup kuran partilerin oy hanesine 
ekleniyor. Bu oylardan en çok karlı çıkan 
parti ise AKP…

DSP ve BBP gibi siyasi partilerin “hak 
ihlali” savıyla yüzde 10 seçim barajının kal-
dırılması için 12 Haziran 2014’te Anayasa 
Mahkemesi’ne başvurularını AYM reddetti. 

Yetkisizlik kararı verdi.
Ama 12 Haziran 2014 tarihinde ayrı bir 

başvuru daha vardı.
Neydi bu başvuru? 
Seçim yardımının yüzde 7 ve daha üs-

tünde oy alan siyasi partilere yapılmasının 
adil olmadığı ve “hak ihlali” savıydı.

Yani “Futboldaki havuz sisteminden na-
sıl bütün futbol takımları başarılarına göre 
yararlanıyorsa”, seçime katılan siyasi parti-
ler de, başarılarına göre seçim yardımından 
yararlandırılmaları isteniyordu.

Seçim yardımlarında malı hangi partiler 
götürüyor?

Sırasıyla AKP, CHP ve MHP ve DEM… 
2014 yılında yüzde 7’nin üzerinde oy alan 
AKP, CHP ve MHP’ye hazine ve seçim yar-
dımı olarak toplam 540 milyon lira verildi. 

Bunun 310 milyon lirası AKP’ye düşü-
yordu. 

Diğer partilere ne hazine, ne de seçim 
yardımında zırnık yok…

Geriye kalan partiler ne oy alırsa alsın 
hazineden seçim yardımı adı altın tek kuruş 
alamıyorlar ve övey evlat muamelesi görü-
yordu.

Bu anayasanın vazgeçilmez unsurları sa-
yılan siyasi partilere “iktidar darbesi” oluyor.

AYM’nin, siyasi partilere dağıtılacak ha-
zine ve seçim yardımlarının seçime giren 
partilerin aydıkları oy oranlarına göre da-
ğıtılmasının yapılmasına ilişkin vereceği bir 
karar ayrıca anayasanın eşitlik ilkesine de 
uygun olacaktır.

Ama Türkiye eşit ve adil bir yarışın olma-
dığı ve olmayacağı bir seçime gidiyor. 3,5 
milyon mühürsüz oy iptal edilmiyor ve RTE 
Cumhurbaşkanı oluyor.  

Türkiye’de bir siyasi partinin seçimlere 
parasız ve yoksul bir biçimde girmesi, aynı 
zamanda anayasanın eşitlik ilkesine de ay-
kırıdır.

İşte Türkiye’de siyasi partiler kesesi ve 
kasası dolu AKP, Türkiye 11 Haziran 2028 
tarihinde yapılacak genel seçimlere gidiyor 
ve partiler yarışacaklar. İyi mi? Sizce bunun 
adı nasıl bir seçim olur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364524)

T.C. ANKARA 83. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.86824319-2024/1049-Ceza Dava Dosyası
Sanık Hatice KANDEMİR hakkında Çocuk Düşürme suçundan 11/09/2025 tarih ve 
2024/1049 Esas 2025/584 Karar sayılı kararı ile 2 Ay 15 Gün Hapis cezası ile mahkumi-
yetine karar verildiği; Sanık HATİCE KANDEMİR, Mehmet Ali ve Türkan kızı, 14/07/2004 
HONAZ doğumludur.Mahkememizin11/09/2025 tarih ve 2024/1049 Esas 2025/584 Ka-
rar sayılı kararı ilesanık hakkındaverilen 2 Ay 15 Gün Hapis cezası yönündenilanentebliğ 
tarihinden itibareniki hafta içerisinde mahkememize verilecek dilekçe veya zabıt katibine 
yapılacak beyanın tutanağa geçirilmesi, sanık mahkememizin adli yargı hudutları dışın-
da bulunuyor ise, mahkememize gönderilmek üzere bulunduğu yer Nöbetçi Asliye Ceza 
Mahkemesine vereceği dilekçe veya zabıt katibine beyanda bulunmak suretiyle tutana-
ğa geçirilerek, sanık cezaevinde bulunuyor ise mahkememize gönderilmek üzere ceza-
evi idaresine vereceği dilekçe veya cezaevi katibine beyanda bulunmak suretiyle tutana-
ğa geçirilerek Ankara Bölge Adliye Mahkemesi'nin ilgili ceza dairesinde istinaf yolu açık 
olmak üzerekarar verilmiştir.
Sanığıntüm aramalarakarşın bulunup kararın tebliğ edilememesinedeniyle 7201 sayılı 
Kanunun 28. Ve 29. Müteakip maddeleri uyarınca yasal haklarını kullanması açısından 
kararın GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
İlan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağından kesinleşme işleminin 
yapılmasına,
İlan ücretinin ve Mahkeme masraflarının karar kesinleştiktensonra sanıktan tahsiline,
İlan olunur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364306)

İLAN
ANKARA  BÜYÜKŞEHİR  BELEDİYE  BAŞKANLIĞI

İMAR VE ŞEHİRCİLİK  DAİRESİ  BAŞKANLIĞINDAN
Mamak İlçesi, Dutluk mahallesi,  52253 ada 3 ve 4 nolu parseller ile 52253 ada içerisin-
de bulunan ''Park Alanını'' kapsayan 86125/7 nolu  parselasyon planı Ankara Büyükşehir 
Belediye Encümeninin 04.12.2025 tarih ve 2968 sayılı kararı ile onanmış olup, 3194 sa-
yılı İmar Kanunu’nun 19. maddesi ve Arazi ve Arsa Düzenlemeleri Hakkında Yönetmeli-
ğin 25. maddesi uyarınca 22.12.2025 tarihi itibariyle “1” aylık süreyle Başkanlığımız ilan 
panosunda askıya çıkarılmış ayrıca PARSİD ve Belediyemiz https://www.ankara.bel.tr/ 
internet sitesinde yayımlanmıştır.
ADA/PARSEL
 52253 ada 3 ve 4 nolu parseller ile 52253 ada içerisinde bulunan ''Park Alanını'' kapsa-
yan alan
İlanen ilgililere duyurulur.

Alzheimer’da Ketojenik 
Diyet Beyin Fonksiyonlarını 

Olumlu Etkiliyor
 O HABER MERKEZİ

ALZHEİMER hastalı-
ğı, hem dünyada hem de 
Türkiye’de giderek artan 
önemli bir halk sağlığı soru-
nu olarak öne çıkıyor. Son 
yıllarda ise beslenmenin, 
özellikle beynin enerji meta-
bolizmasını hedef alan yak-
laşımların, Alzheimer teda-
visinde destekleyici bir rol 
oynayabileceği tartışılıyor.

Acıbadem Üniversite-
si Sağlık Bilimleri Fakülte-
si Dekanı ve Beslenme ve 
Diyetetik Bölümü Başka-
nı Prof. Dr. Murat Baş, Alz-
heimer ve beslenme ilişki-
sini ele alan güncel bilimsel 
çalışmalara dikkat çeke-
rek, ketojenik diyetin beyin 
enerji kullanımı üzerindeki 
potansiyel etkilerinin araştı-
rıldığını vurguluyor. Prof. Dr. 
Murat Baş’a göre keton ci-
simlerinin beyin için alterna-
tif bir enerji kaynağı oluştur-
ması, Alzheimer’da görülen 
glukoz kullanımındaki bozul-
malar açısından umut veri-
ci bir yaklaşım olarak değer-
lendiriliyor.

Bilimsel çalışmalar, ke-
tojenik diyetin Alzheimer 
hastalığında beyin fonksi-
yonlarını ve bilişsel işlevle-
rin korunmasını destekleye-
bileceğine işaret ediyor; bu 
alandaki bulgular ise gide-
rek artıyor.

Dünya genelinde yak-

laşık 55 milyon kişiyi etkile-
yen Alzheimer, demansın 
en yaygın nedeni olarak ka-
bul ediliyor. Türkiye’de ise 
700 binin üzerinde hastayı il-
gilendiren bu hastalığın gü-
nümüzde kesin bir tedavisi 
bulunmuyor. Mevcut yakla-
şımlar daha çok semptomla-
rın kontrol altına alınmasına 
ve hastalığın ilerlemesinin 
yavaşlatılmasına odaklanı-
yor. Prof. Dr. Murat Baş, bu 
noktada beslenme temel-
li stratejilerin, özellikle de ke-
tojenik diyetin, destekleyici 
bir seçenek olarak değerlen-
dirilmesi gerektiğine dikkat 
çekiyor…

Ketojenik diyet, vücudu 
alıştığı enerji düzeninden çı-
karıp farklı bir “yakıt sistemi-
ne” geçiren özel bir beslen-
me modeli olarak biliniyor. 
Yani ketojenik diyette kar-
bonhidrat çok ciddi şekilde 
kısıtlanıyor, yağ oranı artı-
rılıyor, protein ise kontrol-
lü tutuluyor. “Burada amaç, 
vücudu ketozis denen me-
tabolik duruma sokmak. Bu 
durumda vücut enerji için 
glukoz yerine yağdan üre-
tilen ketonları kullanma-
ya başlıyor” diyen Prof. Dr. 
Murat Baş, Alzheimer has-
talığında beynin enerji kul-
lanımında ciddi bir sorun ya-
şandığına dikkat çekiyor: 
“Sağlıklı bir beyinde temel 
enerji kaynağı glukozdur. 
Ancak Alzheimer hastalığın-

da beynin glukozu kullanma 
kapasitesi azalır. Nöronlar 
adeta aç kalır. Bu noktada 
keton cisimcikleri, beyin için 
alternatif ve daha kolay kul-
lanılabilen bir yakıt haline 
gelir”… 

Araştırmalara göre keto-
jenik diyetin Alzheimer has-
talarında tedaviye olum-
lu etki ettiğine dikkat çeken 
Prof. Dr. Murat Baş, “Keto-
jenik diyet karbonhidratı cid-
di biçimde kısıtlayıp yağdan 
zengin bir beslenme mode-
li sunarak vücudu keton üre-
timine yönlendiriyor. Böylece 
beyin, glukoz yerine ketonla-
rı enerji kaynağı olarak kul-
lanabiliyor. Yani beynin aç 
kalan hücrelerine alternatif 
bir enerji kapısı açılıyor” şek-
linde konuşuyor. 

10 KLİNİK ÇALIŞMA, 
691 HASTADA DİKKAT 

ÇEKEN SONUÇLAR
2024 yılında The Journal 

of Nutrition, Health & Aging 
dergisinde yayımlanan kap-
samlı bir derleme, Alzhei-

mer hastalarında ketojenik 
diyet ve orta zincirli triglise-
rit (MCT) bazlı beslenme 
yaklaşımlarını inceleyen 10 
farklı klinik çalışmayı ana-
liz etti. Toplam 691 Alzhei-
mer hastasının yer aldığı bu 
çalışmalarda, ketojenik veya 
MCT yağdan zengin diyet 
uygulanan bireylerde bilişsel 
işlevlerde anlamlı iyileşmeler 
saptandı.

Prof. Dr. Murat Baş, bu 
bulguları şöyle değerlendi-
riyor:

“Mini Mental Durum Testi 
(MMSE) ve ADAS-Cog gibi 
bilişsel değerlendirme test-
lerinde belirgin puan artışları 
görülmesi son derece önem-
li. Bu, diyetin yalnızca teorik 
değil, klinik olarak da ölçü-
lebilir bir etki yaratabildiğini 
gösteriyor.”

KETOJENİK DİYET 
HERKESE UYGUN DEĞİL 

Ketojenik diyetin Alzhe-
imer üzerindeki etkileri yal-
nızca tek bir çalışmaya da-
yanmıyor. Experimental 

Gerontology, Progress in 
Neurobiology ve Frontiers in 
Nutrition gibi saygın dergiler-
de yayımlanan araştırmalar, 
ketonların beyin hücrelerin-
de enerji üretimini artırabildi-
ğini, oksidatif stresi azaltabi-
leceğini ve bazı hastalarda 
hafıza performansını des-
tekleyebileceğini ortaya ko-
yuyor.

Literatürdeki ortak nok-
taya dikkat çeken Prof. Dr. 
Murat Baş, “Bu çalışmala-
rın büyük bölümü, ketojenik 
yaklaşımın Alzheimer’da bo-
zulan enerji dengesini kıs-
men de olsa yeniden ku-
rabildiğini söylüyor. Ancak 
bilim insanları bu etkiyi ‘umut 
verici ama sınırlı’ olarak ta-
nımlıyor” diyor. 

Her bilimsel bulguda ol-
duğu gibi, ketojenik diyetin 
de riskleri bulunuyor. İnce-
lenen çalışmalarda bazı ka-
tılımcılarda trigliserit ve LDL 
kolesterol düzeylerinde artış 
gözlendi. Ayrıca diyetin katı 
yapısı nedeniyle bazı hasta-
ların uzun süre uyum sağla-
yamadığı bildirildi. Ketojenik 
diyetin herkese uygun olma-
dığına dikkat çeken Prof. Dr. 
Murat Baş, “Özellikle kalp-
damar hastalığı, lipid meta-
bolizma bozuklukları olan bi-
reylerde mutlaka hekim ve 
diyetisyen kontrolünde plan-
lanmalıdır” şeklinde uyarıda 
bulunuyor. 

Burun tıkanıklığı okul ve iş performansını olumsuz etkiliyor
İSTANBUL (AA) - Medicana 

Sağlık Grubu'ndan Kulak Burun Bo-
ğaz Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. 
Eda Tuna Yalçınozan, kış aylarında 
sıklaşan burun tıkanıklığının, uyku 
kalitesini bozarak günlük yaşamı, 
okul ve iş performansını olumsuz 
etkileyebileceğini belirtti.

Gruptan yapılan açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen Doç. Dr. Eda 
Tuna Yalçınozan, burun tıkanıklığı-
nın çocukluk çağından yetişkinliğe 
kadar her yaş grubunda sıkça gö-

rülen ve çoğu zaman hafife alınan 
önemli bir sağlık sorunu olduğuna 
dikkati çekti.

Yalçınozan, özellikle kış ayla-

rında üst solunum yolu enfeksiyon-
larının artmasıyla burun tıkanıklığı 
şikayetlerinin belirgin şekilde yük-
seldiğini, toplumda yaklaşık her 
5 kişiden birinin günlük yaşamı-
nı olumsuz etkileyen bu problemle 
karşı karşıya olduğunu ifade etti.

Basit bir rahatsızlık gibi algılan-
sa da tedavi edilmediğinde burun 
tıkanıklığının yaşam kalitesini cid-
di ölçüde düşürdüğünü ve zamanla 
önemli sağlık sorunlarına zemin ha-
zırlayabildiğini vurgulayan Yalçıno-

zan, bu durumun alerjik rinitten üst 
solunum yolu enfeksiyonlarına, bu-
run kemiği eğriliğinden sinüzite, ge-
niz eti büyümesinden burun içi et-
lerine kadar pek çok farklı nedene 
bağlı olarak gelişebildiğini aktardı.

Yalçınozan, sorunun kaynağının 
doğru şekilde tespit edilmemesi ha-
linde bilinçsiz uygulamaların şika-
yetlerin kronikleşmesine yol açabi-
leceğini, erken dönemde doğru tanı 
ve kişiye özel tedavi planlamasının 
büyük önem taşıdığını kaydetti.

Cam eşyalardaki çatlaklar Cam eşyalardaki çatlaklar 
risklere neden olabilirrisklere neden olabilir

BAYBURT (AA) - Bayburt 
Devlet Hastanesi Çocuk Cerrahi 
Uzmanı Dr. Emine Bilaloğlu, gün-
lük yaşamda sıkça kullanılan cam 
eşyalarda zamanla oluşabilecek 
çatlakların bazı risklere neden 
olabileceği uyarısında bulundu.

Bilaloğlu, AA muhabirine, plas-
tik ürünlerin hem çevreye hem de 
insan sağlığına karşı çeşitli riskler 
barındırdığı için insanların çeşitli 
arayışlara girdiğini söyledi.

Özellikle son dönemde, plastik 
pipetlerden uzak durmak isteyen 
kişilerin ilk olarak kağıt pipetlere 
yöneldiğini ifade eden Bilaloğlu, 
bunların sıvıyla temasta daha da-
yanıksız olduğu için cam pipetle-
re olan ilginin arttığına işaret etti.

Cam pipetlerin yanı sıra cam 
eşyaların sağlık açısından zara-
rı bulunmamasına karşın dikkat-
li kullanılması gerektiğini vurgula-
yan Bilaloğlu, "Yıkama sırasında, 
rafa yerleştirirken, bulaşık maki-
nesine koyarken ya da bardakta 
bir içeceği karıştırırken göreme-
diğimiz, başta fark edemediği-
miz mikro çatlaklar oluşabiliyor. 
Bu çatlaklar da sonradan içtiğimiz 
içecekle beraber ağız yoluyla sin-
dirim sistemimize girebiliyor." ifa-

delerini kullandı.
Bilaloğlu, çatlakları çocukların 

fark edemeyebileceğini belirterek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Erişkinler belki yaralanmadan 
fark edebilir ama çocuklarda bu-
nun bilinci çok olmadığı için sıkın-
tılı durumlar ortaya çıkabilir. Ağız 
içi yaralanmalar, dil yaralanmala-
rı, ağız içi kesiler yapabilir. Onun 
dışında sindirim kanalının her se-
viyesinde yaralanma riski olan bir 
ürün. Yemek borusunda, midede, 
ince bağırsakta, kalın bağırsakta 
herhangi bir seviyede takılabilir. 
Burada kanamaya neden olabilir. 
Bu organlarda delinmeye neden 
olabilir. Buna bağlı ameliyat ihti-

yacına kadar gidebilir."
"KÜÇÜK YAŞTAKİ 
ÇOCUKLAR CAM 

ÜRÜNLERLE YALNIZ 
BIRAKILMAMALI"

Sadece pipet değil, cam ürün-
lerin tamamında çocukların dik-
katli olması gerektiğine değinen 
Bilaloğlu, "Özellikle gözetimsiz ve 
küçük yaştaki çocuklar cam ürün-
lerle yalnız bırakılmamalı. İnce 
cam bardaklar ve ince cam pipet-
leri dişleriyle kırıp yutabilirler. Bu 
da aynı riski doğuruyor ya da bar-
dakla çocuğu yalnız bıraktık ve 
kırdı. Dışarıdan parça alıp ağzına 
atabiliyor. Hatta oral dönemdeki 
çocuklarımız için yine aynı riskler 
mevcut." diye konuştu.
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Altın Nereye Kadar 
Yükselecek?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Herkes öncelikle şunu bilmelidir ki altın 
sadece dünyada değil evrende de son dere-
cede nadir bulunan bir metaldir.

Altının hikâyesi, dünyanın değil, evrenin 
kalbinde başlar. Zaman henüz ölçülmezken, 
yıldızlar doğup ölürken, evrenin derinlikle-
rinde tarifsiz bir şiddet yaşandı. Dev yıldız-
lar, ömürlerinin sonunda kendi ağırlıklarına 
yenik düştü ve süpernova denen görkemli 
bir vedayla patladı. O anlarda, aklın sınırla-
rını aşan basınç ve sıcaklık altında, evrenin 
en nadide atomları doğdu. Altın da işte bu 
kozmik fırtınaların içinde, bir yıldızın son ne-
fesinden süzülerek oluştu. 

Milyarlarca yıl boyunca bu altın atomları, 
sessizce uzay boşluğunda yol aldı. Toz bulut-
larına karıştı, yeni gezegenlerin hamuruna 
girdi. Dünya henüz genç ve kızgınken, altın 
onun bağrına düştü; lavların arasında eridi, 
ağır olduğu için çekirdeğe doğru süzüldü. 
Yeryüzünde gördüğümüz altın, gezegenin ilk 
gençliğinden kalma bir hatıradan çok, son-
radan gökten yağan bir armağan, göktaşla-
rıyla taşınmış, yeryüzüne serpilmiş bir yıldız 
yadigârıdır.

Bu yüzden altın parladığında, sadece ışığı 
yansıtmaz. İçinde patlayan yıldızların anısını, 
kozmik çarpışmaların yankısını taşır. İnsan 
eli ona şekil verdiğinde bile, aslında dokundu-
ğumuz şey, evrenin çok eski bir kalp atışıdır. 
Altın, sabrın, zamanın ve sonsuzluğun meta-
lidir; sessizdir ama hikâyesi, gökyüzü kadar 
derindir.

İşte tam da bu yüzden altın politikacıların 
keyfe keder kararı ile var olan kağıt paralara 
benzemez, değeri sabittir. 

Bu yüzden de altını sabit bir nirengi nok-
tası olarak kabul edip, kağıt paralar dahil geri 
kalan her şeyin değerini altına göre ölçme-
miz parasal fenomenleri daha doğru anlama-
mızı sağlayacaktır.

Aslında bizim altının yükselişi olarak al-
gıladığımız olay da gerçekte kağıt paraların 
düşüşüdür! Kağıt paraların değeri düşünce 
göreceli olarak altın yükseliyor gibi görünür 
ama aslında altın sabit kağıt paraların değeri 
ise değişkendir. Yaşanan olay aynı bir asan-
sörde siz aşağı inerken duvarın yukarı çıktı-
ğını hissetmeniz gibi bir algı yanılsamasıdır.

Kullanılmaya başlandığı günden bu yana 
kağıt paraların değeri politikacıların kararı 
ile her daim ufak ufak düşürülür, bunun so-
nucunda oluşan ekonomik fenomeni ise biz 
enflasyon olarak adlandırırız. Politikacılar 
bazen kantarın topuzunu kaçırır ve kağıt pa-
raların değeri çok ama çok büyük bir hızla 
düşer bu ekonomik fenomen ise hiperenflas-
yon olarak adlandırılır.

1800’lü yılların başından bu yana küre-
sel ekonomide altın ve dolar arasındaki ilişki 
şöyle dalgalanmıştır:

• 1800–1900: ~20 USD/ons
• 1900–1950: ~20–35 USD/ons
• 1950–1980: ~35 ~594 USD/ons
• 1980–2000: ~400–600 USD/ons
• 2000–2010: ~250–1,200 USD/ons
• 2010–2020: ~1,100–1,900 USD/ons
• 2020–2025: ~1,700 ~4,300 USD/

ons
Görüldüğü üzere özellikle de altın stan-

dardının terk edilip kağıt paraya dönüldüğü 
1970’ler sonrasında dolar altın karşısında 
çok ama çok ciddi bir değer kaybına uğramış 
bulunuyor. 1970’lerde 35 dolar civarında 
olan bir ons altın fiyatı bu gün yani sadece 
ve sadece 50 yıl kadar sonra 4.300 doların 
üstüne çıkmış bulunuyor. 

Peki doların bu değer kaybı duracak mı?
Doların değer kaybı kağıt paraların doğa-

sı gereği ortaya çıktığı için durması için bir 
sebep yoktur, politikacılar sadece bu kaybın 
hızını azaltıp çoğaltabilirler. 

Bir kahin olmadığımız müddetçe politi-
kacıların doların değer kaybını ne zaman ve 
ne kadarlık bir hızla azaltıp çoğaltacağını ön-
görmemiz elbette mümkün değildir amma ve 
lakin trendin bu yönde olacağı kesindir.

Dolayısı ile altın kağıt paralar var olduğu 
müddetçe yükselecek dememiz işin doğasına 
uygun olacaktır.

Dikkat ederseniz Türk Lirası konusuna 
hiç girmedim çünkü Türk Lirasının ne zaman 
ne hızla değer kaybedeceğini öngörmemiz 
çok ama çok zor. Lakin önümüzdeki uzun 
dönem tahminlerinde Türk Lirasının küresel 
ölçüde bir rezerv para olan dolar karşısında 
da değer kaybedeceğini hepimiz biliyoruz bu 
durumda Türk Lirası altın karşısında daha da 
büyük bir hızla değer kaybedecek öngörüsün-
de bulunmamız da yanlış olmayacaktır.

“2026 yılına herkes 
borçsuz girmek istiyor”

 O HABER MERKEZİ

Son yapılandırma ile 
devletin yaklaşık 156 mil-
yar TL tahsil ettiğini hatırla-
tan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Artık 
2026 yılına sayılı günler kal-
dı. Bildiğiniz üzere vatanda-
şımız, esnafımız, öğrenci-
miz; herkes borçlu, borçsuz, 
harçsız 2026 yılına girebilme 
ümidi taşıyor. Daha önce bi-
liyorsunuz, 2023 yılında böy-
le bir uygulama yapıldı. Bu 
yapılandırma kapsamında 
insanlar borçlarının belirli bir 
bölümünü, hatta gerçekten 
çok büyük bir bölümünü ya-
pılandırdı. Yaklaşık 156 lira 
civarında borç yapılandırıl-
dı” dedi.

“KAPSAMLI YENİDEN 
YAPILANDIRMA ESNAF 
İÇİN NEFES OLACAK”

Esnaf ve sanatkarla-
rın yeniden yapılandırma ile 
2026’ya borçsuz girmek is-
tediğinin altını çizen Türkiye 
Esnaf ve Sanatkaları Kon-
federasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandö-
ken, “Biz af falan istemiyo-
ruz. Biz diyoruz ki borcumu-
zu ödeyelim. Ancak mevcut 
imkânlar, iş yeri kiraları ve 
borç yükü buna engel olu-
yor. Bu da bununla sınır-
lı kalmamalı. Her türlü kredi 
kurumu borçlarından, köprü 
geçiş ücretlerine, idari para 
cezalarına kadar; ana pa-
rayı yatıran ya da taksitlen-
dirme talep eden vatanda-
şımız bu yapılandırmadan 
yararlanabilmeli. Hem esnaf 
rahat etsin, hem hüküme-
timiz geçen seferkinin bel-
ki iki katını, iki buçuk katını 
tahsil edebilsin. Atıl kalan bu 

paralar da ekonomiye yeni-
den girmiş olacak. Bu yapı-
landırma olmazsa olmazdır. 
2026 yılına herkes borçsuz 
girmek istiyor. Yeni bir be-
yaz sayfa açmak istiyor. Ti-
caretimizi idame ettirelim is-
tiyoruz. Bankaya gidiyoruz, 
kredi alamıyoruz. Bir işimiz 
oluyor, çözmeye gidiyoruz, 
tapuda çözemiyoruz. İda-
ri para cezalarından tutun, 
öğrenciyken alınmış kredile-

rin yapılandırılmasına kadar 
her şeyin yeniden düzen-
lenmesini vatandaş da isti-
yor, esnaf da istiyor. Bu bir 
haksızlık değil. Bu bir af de-
ğil. Sadece borçların ödene-
bilir hâle gelmesidir” diye ko-
nuştu.

“UZUN VADELİ 
YAPILANDIRMA ARTIK 

ERTELENEMEZ BİR 
İHTİYAÇTIR”

Uzun vadeli yapılandır-

manın artık ertelenemez bir 
ihtiyaç olduğunu vurgulayan 
Palandöken, “Düşünün, in-
sanlar borcunu ödemek isti-
yor ama imkânsızlıktan öde-
yemiyor. Gayrimenkullerinde 
haciz var, e-haciz var. Sos-
yal güvenlik prim borcunu 
yatıramıyor. Ama böyle bir 
yapılandırma yapılırsa, en 
azından devletimiz bu pa-
raların önemli bir bölümünü 
tahsil edecek. Vatandaş da 
önümüzdeki dönemde eko-
nomik düzelmeyle, enflas-
yonun düşmesiyle birlikte bu 
yüklerden kurtulmuş olacak. 
Bu bizim olmazsa olmazı-
mızdır. Biz ısrarla söylüyo-
ruz: Bu bir af değil. Bu bir 
yapılandırmadır ve yapılan-
dırmanın ruhuna uygundur. 
Hiç kimsenin mağdur olma-
yacağı bir sistemdir” şeklin-
de konuştu.

ABB, mısır silajı desteği 
ile üreticilerin yanında 
olmaya devam ediyor

 O  HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB), Türkiye’nin en 
büyük tarım kampüsü olan 
BAKAP’ta ürettiği mısır silajla-
rını hayvan yetiştiricilerine ilçe 
ilçe dağıtmaya devam ediyor. 

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi (ABB), kırsal kalkınmayı 
güçlendirmek ve üreticinin üre-
timde kalmasını sağlamak ama-
cıyla tarımsal desteklerini sür-
dürüyor.

ABB, öz kaynaklarıyla ATA 
Çiftliği’nde ekiminden hasadına 
ve paketlenmesine kadar hazır 
hâle getirerek ürettiği mısır si-
lajlarını küçük aile işletmeleriyle 
buluşturuyor.

3 milyon TL üzerinde verilen 
ve en kaliteli kaba yemler ara-
sında yer alan mısır silajı des-
teği sayesinde hem büyükbaş 
hayvanların beslenme kalitesi 
artırılıyor hem de üreticilerin ar-
tan yem maliyetleri karşısında 
yükü hafifletiliyor.

KOÇAK: “İLÇEMİZDE 
KÜÇÜK AİLE 

İŞLETMELERİMİZİN 
TAMAMINA MISIR SİLAJI 

DAĞITILMAKTADIR”
Mısır silajı dağıtımına katı-

larak küçük işletme sahipleriy-
le buluşan Şereflikoçhisar Be-
lediye Başkanı Mustafa Koçak, 
verilen desteğin önemine dikkat 
çekerek şunları söyledi:

“Şereflikoçhisar ilçemiz-
de Ankara Büyükşehir Beledi-
ye Başkanlığı Kırsal Hizmetler 
Daire Başkanlığı’mız tarafından 
ATA Çiftliği’nde Belediye’mize 
ait tarlalarda ürettiğimiz mısır-
lardan elde edilen silaj dağıtımı-

nı gerçekleştirmekteyiz. Anka-
ra genelinde kırsalda gelişimin 
devamını sağlamak amacıyla 
üreticilerimizin üretmekten küs-
memesi adına çalışmalarımız 
devam etmektedir. Bugün ilçe-
mizde küçük aile işletmelerimi-
zin tamamına mısır silajı dağı-
tılmaktadır. Bu konuda böyle 
bir anlayış içerisinde olduğun-
dan dolayı Büyükşehir Belediye 
Başkanı’mız Mansur Yavaş'a, 
Şereflikoçhisar Belediye Baş-
kanı olarak ve üreten bir beledi-
ye başkanı olarak çok teşekkür 
ediyorum.”

ABB Kırsal Hizmetler Dai-
re Başkanlığı’nda görevli Ziraat 
Yüksek Mühendisi Serkan CAN 
ise küçük aile işletmelerine des-
tek olmayı sürdürdüklerini belir-
terek, 

“Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi Kırsal Hizmetler Daire Baş-
kanlığı olarak ATA Çiftliği’mizde 
ekiminden hasadına paketle-
mesine kadar ürettiğimiz mı-
sır silajlarını, küçük aile işlet-
melerine dağıtıyoruz. Bugün 
de Şereflikoçhisar olmak üze-
re Ankara'nın muhtelif ilçeleri-

ne %100 hibeli olarak vermek-
teyiz” dedi.

MUHTARDAN VE 
ÜRETCİLERDEN 

BÜYÜKŞEHİR’E TEŞEKKÜR
Kırsal destek kapsamında 

Şereflikoçhisar ilçesinde mısır 
silajlarını alan üreticiler ile ma-
halle muhtarı memnuniyetlerini 
şu sözlerle dile getirdi:

-Şereflikoçhisar Mustafacık 
Mahallesi Muhtarı Hurşit Yıldı-
rım: “Mustafacık Mahallesi Muh-
tarıyım, besicilik de yapıyorum. 
Küçük işletmeleri her zaman 
için ayakta tutmalıyız. Bu ko-
nuda bize yardımcı olan Sayın 
Mansur Başkan’ımıza, Mustafa 
Koçak Başkan’ımıza çok çok te-
şekkür ederiz.”

-Murat Ünal: “Doğdum doğa-
lı çiftçiyim. Bu uygulamadan 4-5 
senedir yararlanıyorum. Çok 
faydası var. Gücü yetmeyen in-
san var. Mansur Yavaş’a da te-
şekkür ederim. Başkan’ımızdan 
Allah razı olsun.”

-Turgut Beyazıt: “Küçük aile 
işletmesiyim, hayvancılıkla uğ-
raşıyorum. Böyle hizmetler veril-
diği için çok teşekkür ederim.”

Yeni yıl hediyeleri 
Çankayalı kadınlardan

 O HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, kadın emeğini gö-
rünür kılmak ve yeni yılda sevdiklerini hediye-
lerle sevindirmek isteyenler için Yılbaşı Ker-
mesi kurdu. Vedat Dalokay Nikah ve Kokteyl 
Salonu içinde 18-19 Aralık tarihlerinde kurulan 
pazarda kadınlar el emeği ürünlerini gelire dö-
nüştürme imkanı buldu.

Kadınların ekonomik ve sosyal hayata 
eşit katılımını desteklemeyi sürdüren Çanka-
ya Belediyesi, kadın üreticileri, Vedat Dalokay 
Nikah ve Kokteyl Salonuna kurduğu Kadın El 
Emeği Yılbaşı Kermesinde Başkentlilerle bu-
luşturdu.

Çankaya Belediyesi’nin, yılbaşı gibi özel 
günlerde kurduğu bu pazarlar sayesinde hem 
kadınlar gelir elde ediyor hem de vatandaşlar 
özgün ve el yapımı ürünlere ulaşabiliyor. Çan-
kaya Belediyesi, vatandaşların hediyelik ürün-
leri ve ihtiyaçlarını bu pazarlardan temin ede-
rek kadınların gelir elde etmesine de köprü 
oluyor. 

Yılbaşı Kermesi’nde kadınlar; çanta ve deri 
ürünlerden takılara, amigurumi oyuncaklar-
dan heykel ve tablolara kadar pek çok el eme-
ği ürünü satışa sundu. Ayrıca yeni yıla özel 
hazırlanan dekoratif objeler de ziyaretçilerden 
yoğun ilgi gördü. Çankaya Belediyesi’nin dü-
zenlediği kermes, kadın emeğine destek olur-
ken yeni yıl alışverişine de anlam katıyor.

Keçiören Belediyesi Erasmus+ projeleri 
hakkında gençleri bilgilendirdi

 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, Avru-
pa Birliği projeleri alanında yürüttü-
ğü çalışmalar kapsamında önemli 
bir organizasyona ev sahipliği yap-
tı. Keçiören Belediyesi Avrupa Birli-
ği Projeleri Ofisi koordinasyonunda 
düzenlenen “Erasmus+ Projeleri Bil-
gilendirme ve Deneyim Paylaşımı 
Günü” başarıyla gerçekleştirildi.

DENEYİMLER AKTARILDI
Keçiören Belediyesi Dış İlişki-

ler Müdürlüğünce düzenlenen prog-

ramda, Erasmus+ Programı’nın te-
mel yapısı, güncel çağrı öncelikleri 
ve proje başvuru süreçlerine iliş-
kin kapsamlı bilgilendirmeler yapıl-
dı. Etkinlikte, Avrupa Birliği destekli 
projelerin hazırlanması ve yürütül-
mesine dair teknik detaylar katılımcı-
larla paylaşıldı. Program kapsamın-
da, Keçiören Belediyesi’nin bugüne 
kadar hayata geçirdiği Erasmus+ 
ve diğer Avrupa Birliği projelerinden 
elde edilen deneyimler aktarılırken 
proje yazımı, uluslararası ortaklıkla-
rın geliştirilmesi, uygulama süreçle-
ri ve sürdürülebilirlik konularında iyi 

uygulama örneklerine yer verildi. Bil-
gilendirme ve deneyim paylaşımı 
odaklı gerçekleştirilen etkinlik saye-
sinde katılımcılar, Avrupa iş birliği fır-
satlarını yakından tanıma imkânı bu-
lurken Erasmus+ projelerine yönelik 
pratik ve yol gösterici bilgiler edindi. 
Bilgilendirme programının sonunda 
gençlere katılım belgesi de verildi.

Keçiören Belediyesi Avrupa Birli-
ği Projeleri Ofisi, yerel düzeyde proje 
geliştirme kapasitesini artırmaya ve 
uluslararası iş birliklerini güçlendir-
meye yönelik çalışmalarını sürdür-
meye devem edecek. 
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Sözün Bittiği 
Yerdeyiz

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederas-
yonu Araştırma Merkezi’nin (DİSK-AR) ya-
yımladığı 2026 Yılı Asgari Ücret Rapo-
ru, Türkiye’de milyonlarca çalışanın içinde 
bulunduğu tabloyu tüm çıplaklığıyla orta-
ya koyuyor. Prof. Dr. Aziz Çelik ile DİSK-
AR uzmanları Deniz Beyazbulut ve Zeynep 
Kandaz’ın imzasını taşıyan çalışma, yalnız-
ca rakamları değil, asgari ücret belirleme sü-
recinin yapısal sorunlarını da mercek altına 
alıyor.

Bugün ülkede asgari ücret tartışması, 
adeta bir belirsizlik sarmalı içinde yürütülü-
yor olması milyonlarca çalışanı derinden et-
kiliyor. Hükümet, işverenler ve çalışanlar 
“top çevirirken”, milyonlarca emekçi geçim 
mücadelesini her geçen gün daha ağır ko-
şullarda sürdürmek zorunda kalıyor. Tam 
da bu nedenle DİSK-AR’ın raporu, yalnız-
ca teknik bir çalışma değil; sosyal bir alarm 
niteliği taşıyor.

Raporda en dikkat çekici tespitlerden 
biri, Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun iş-
leyişine yönelik eleştiriler. Sürecin keyfi bi-
çimde yürütüldüğüne işaret edilirken, iki te-
mel unsurun göz ardı edildiği vurgulanıyor: 
Hane halkı büyüklüğü ve ülke ekonomisin-
deki büyümenin ücretlere yansıtılması gibi 
iki temel unsurun “Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonu” masasında yer almadığı belirtile-
rek, “Oysa asgari ücret, tek bir bireyin değil, 
çoğu zaman bir ailenin tek geçim kaynağı” 
olduğu ifade ediliyor.

Araştırma, asgari ücretin bir istisna ol-
ması gerekirken, Türkiye’de neredeyse 
“standart ücret” haline geldiğini de gözler 
önüne seriyor. Toplu iş sözleşmesi kapsa-
mındaki işçilerin ortalama ücretlerinin, bu 
kapsam dışında kalanlara göre yüzde 40 
daha yüksek olması tesadüf değil. Rapora 
göre sorun, asgari ücretin varlığı değil; top-
lu pazarlık mekanizmasının giderek işlevsiz-
leştirilmesi.

Tarihi veriler ise durumun vahameti-
ni daha da netleştiriyor. 1974 yılında brüt 
asgari ücret, kişi başına düşen milli geli-
rin yüzde 80,6’sına denk gelirken, bu oran 
2025’te yüzde 43,6’ya kadar gerilemiş du-
rumda. 1980’lerde yaşanan sert düşüşten 
sonra kısmi toparlanmalar görülse de, özel-
likle son yıllarda asgari ücretliler enflasyon 
karşısında açık biçimde eziliyor.

Raporda yer alan çarpıcı bir tespit, 2024 
ve 2025 yıllarında temmuz ayında ara zam 
yapılmaması nedeniyle asgari ücretin alım 
gücünün ciddi biçimde eridiği yönünde. 
2025 yılı enflasyonunun yüzde 33,8 seviye-
sinde gerçekleşmesi halinde, asgari ücretli-
nin yıllık kaybının 50 bin lirayı aşacağı, aylık 
kaybın ise 7.471 liraya ulaşacağı belirtiliyor.

Daha da çarpıcı olan ise asgari ücretin aç-
lık ve yoksulluk sınırları karşısındaki durumu. 
Ekim 2025 itibarıyla net 22.104 TL olan 
asgari ücret, Birleşik Metal-İş Sınıf Araştır-
maları Merkezi’nin verilerine göre 26.925 
TL’lik açlık sınırının ve 93.135 TL’lik yok-
sulluk sınırının oldukça altında kalıyor. Son 
24 ayda asgari ücret yalnızca 4 ay boyunca 
açlık sınırının üzerinde seyredebildi.

Rapora göre, asgari ücretli bir çalışan 
2005 yılından bu yana tam 22 Cumhuri-
yet Altını kaybetmiş durumda. Dahası, ülke-
de çalışanların yaklaşık yarısı asgari ücretle 
ya da asgari ücrete komşu ücretlerle geçin-
meye çalışıyor. Kadın çalışanlar ve kayıt dışı 
emekçiler açısından tablo daha da karanlık. 
Bir de ülkemizin kanayan yarası olan “ka-
yıtdışı” çalışanların da durumu raporda ele 
alınmış. Rapora göre, kayıtdışı çalışanların 
yarıdan fazlası asgari ücretin altında nere-
deyse sefalet ücreti denilecek paralara çalı-
şıyor.

Özetle;
Gelişmiş ülkelerde asgari ücretle çalı-

şanların oranı yüzde 10’un altındayken, 
Türkiye’de bu oranın yüzde 50’lere dayan-
ması, üzerinde ciddiyetle düşünülmesi gere-
ken bir gerçek. Üstelik bu geniş kesime yüz-
de 30 ya da yüzde 40’lık zamlar yapılsa bile, 
artan hayat pahalılığı karşısında bunun kalıcı 
bir çözüm üretmediği artık açıkça görülüyor.

Alım gücünün her geçen gün biraz daha 
eridiği bir ülkede, “ücret konuşmak için he-
nüz erken” deniyorsa, aslında söylenecek 
çok fazla söz kalmamış demektir. Çünkü 
mesele artık rakamların değil, yaşamın ken-
disinin meselesidir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364786)

T.C. KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

2025/49 SATIŞ
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Doruk Mevkiinde 118 ada 
15 parsel sayılı tarla vasıflı taşınmaz %2-3 meyilli,killi-kumlu-taşlı toprak yapısında bir ta-
rım arazisidir. Hali hazırda üzerinde ekili-dikili bulunmadığı. Boş olduğu. Aktif tarla duru-
munda. İl Merkezineuzak, İlçe Merkezine yakın sayılabilir. Yerleşim yerine yakın. Ulaşımı 
kolay değil. Yoldan uzak Arazi 2.sınıf kuru tarım arazisidir. Üzerinde müştemilat yoktur. 
Mahalle yoluna yakın. Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Doruk Mevkii 118 Ada 15 Par-
selKızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü : 11.550,28 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 2.310.056,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri
1.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:41
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:41
2.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 10:41
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 10:41
16/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

SOLDAN SAĞA: 1. Antimon elementinin simgesi... 
Herkesin görebileceği yere koymak...

2. Yaşa... Akar (eski)... Gelecek (eski)...
3. Boşaltma işi... Belirli kurallara uyularak yapılan 

yumruk dövüşü, yumruk oyunu...
4. Büyük, yetişkin, yaşlı, kart (halk ağzı)... Kütahya 

iline bağlı ilçelerden biri... Alüminyum elementinin sim-
gesi...

5. Aynı biçimde... Sanat eserlerinin üretildiği veya 
sergilendiği yer...

6. Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona katılan 
parça... Çabuk, hızlı, telaşlı... Lorentiyum elementinin 
simgesi...

7. “Değil mi ki, -diği için, -diğine göre” anlamlarında 
sebep göstermek için, başına getirildiği cümleyi daha 
sonraki cümleye bağlayan bir söz... Dizin... Acı, sızı du-
yulduğunda veya sıkıntılı bir durumda söylenen bir söz...

8. Taneli veya un gibi toz durumunda olan şeyleri ya-
bancı maddelerden ayıklamak veya incesini kabasın-
dan ayırmak için kullanılan, tahta bir kasnak ve tek tara-
fa gerilmiş, gözenekli tel, kıl, bez vb.nden oluşan araç... 
Radon elementinin simgesi... Yaban hayvanlarının ken-
dilerine yuva edindikleri kovuk... Tapa...

9. Nişastanın sindirilmesine yarayan, tükürükte bulu-
nan bir enzim... Merdiven (halk ağzı)...

10. Dingil... Kur’an surelerini oluşturan kısımlardan 

her biri... Azaltma, eksiltme (eski)...
11. Alın yazısı, yazgı, kader... Genellikle, bir olta takı-

mının ava hazır bütünü...
12. Dumanın değdiği yerde bıraktığı kara leke... 

Araplarda Müslümanlıktan önceki çağ... Müslüman ül-
kelerde oturan Yunan asıllı kimse (eski)...

13. Yıkamak işi... Ücret karşılığı eşyayı koruyan kim-
se..

14. Belirli bir ıra ile belirtmek, karakterize etmek... 
Karşılaşmalarda rakip oyuncuya yapılan kural dışı ha-
reket...

15. Mecelle’ye göre, kocanın ayrı ayrı üç kez veya 
bir arada üç kez karısını boşadığını bildirmesiyle ger-
çekleşen boşanma (eski)... Türk alfabesinin yirmi üçün-
cü harfinin adı, okunuşu...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sobelemek işi... Hasta 
olmama durumu, sağlık, esenlik... 2. Kocaman ve ağır 
kitle... Kalbin ana duvarını çeviren ve düzenli hareket 
edebilen kas örgüsü, miyokart... 3. Atgillerden, uzun ku-
laklı binek ve hizmet hayvanı, merkep, karakaçan, uzun 
kulaklı... Deizm yanlısı... Bazı hayvanların derisinde, in-
san vücudunun belli yerlerinde çıkan, üst deri ürünü olan 
ipliksi uzantı... 4. Genellikle ipek ibrişim kullanarak iğne, 
mekik, tığ veya firkete ile yapılan ince dantel... Radyo 
ve televizyon yayınlarında, tiyatro oyunlarında veya film 
seslendirmelerinde, hareketleri izlemesi gereken ses-

lerin doğal kaynakların dışında, optik, mekanik, kimya-
sal yöntemlerle gerçekleştirilmesi... Acar... 5. Gerek, ge-
rekli... Bir şeyin üzerinden dilini sürüp geçirmek... 6. Tat 
alma duyusu ile ilgili... Güzel kokulu... 7. Düşünme, an-
lama ve kavrama gücü, us... Sanat eserlerini bir toplulu-
ğa çalma veya söyleme, konser... İskambil kâğıtlarında 
birli... 8. Yaşa, kahrolsun karşıtı... İtelemek işi... 9. Utan-
ma, utanç duyma... Maydanozgillerden, çayırlarda yeti-
şen ve hayvanlara yem olarak verilen, başakçıkları tek 
çiçekli küçük bir bitki... Ham maddeyi işleyip mal üret-
me... 10. Elâzığ iline bağlı ilçelerden biri... Bir yüzeyde 
boy sayılan iki kenar arasındaki uzaklık, genişlik... Bü-
kerek germek için iki kat edilmiş bir ipin ucuna geçiri-
len tahta parçası... 11. Taşıtların trafik bakımından uy-
gun olan ve belli bir süre bırakıldıkları açık veya kapalı 
yer, park yeri, park... Hatay iline bağlı ilçelerden biri... 12. 
Bir yapıda iki döşeme arasında yer alan daire veya oda-
ların bütünü... Sergilik... Yiğit, özellikle Batı Anadolu köy 
yiğidi, zeybek... 13. Emme, emerek içine çekme, soğur-
ma (eski)... Kolun bilekten parmak uçlarına kadar olan, 
tutmaya ve iş yapmaya yarayan bölümü... Bazı iskambil 
oyunlarında kullanılması gerekmediğinden bir yana bı-
rakılan kâğıtlar... 14. Binme, yük çekme, taşıma vb. hiz-
metlerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... Avrupalılara 
özgü, Avrupalılara benzer, Avrupalılar gibi... Uçma işi... 
15. İçinde kil bulunan... Tıpkıbasım...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Altındağ’da maneviyat dolu gece
 O HABER MERKEZİ

MEVLÂNÂ Celâleddîn-i 
Rûmi, vuslatının 752’nci yıl 
dönümünde, Altındağ’da 
düzenlenen “Şeb-i Arûs 
Mevlevî Mukabelesi” progra-
mında anıldı.

Altındağ’da maneviyat 
dolu program… Mevlânâ 
Celâleddîn-i Rûmi vuslatı-
nın 752’nci yıl dönümün-
de Altındağ’da düzenle-
nen programda anıldı. 
Mevlana’nın ölüm yıl dönü-
mü nedeniyle, Ankara Mü-
zik ve Güzel Sanatlar Üni-
versitesi Klasik Türk Müziği 
Topluluğu işbirliğiyle düzen-
lenen “Şeb-i Arûs Mevlevî 
Mukabelesi” programı bü-
yük beğeni topladı. Altındağ 
Belediye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki’nin ev sahipliğin-
de, 29 Ekim Şair Baki Kül-
tür Merkezi’nde gerçekleşen 

programa, Altındağlı vatan-
daşlar yoğun ilgi gösterdi. 
Konsere, Başkan Tiryaki’nin 
yanı sıra, Ankara Müzik ve 
Güzel Sanatlar Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Erhan 
Özden de katıldı. Mevlevî 
mûsikîsi eşliğinde icra edilen 
mukabele, duygu dolu anla-
ra sahne oldu.

“MEVLANA 
YÜZYILLARDAN 

BERİ İNSANLIĞA YOL 
GÖSTEREN BİR REHBER 

OLMUŞTUR”
Mevlânâ Celâleddîn-i 

Rûmi’nin, öğretileriyle in-
sanlığa ışık tuttuğunu vur-
gulayan Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, 
“Mevlânâ Celâleddîn-i Rûmi 
hazretlerinin ‘Düğün Gecesi’ 
olarak nitelendirdiği, 752’nci 
Şeb-i Arus programına ev 
sahipliği yaptık.  Mevlânâ’ya 
göre ölüm bir ayrılık değil, 

Allah’a kavuşmadır. Bu se-
beple vefat gecesini bir dü-
ğün gecesi olarak görür. 
Mevlana hazretleri, öğreti-
leriyle yüzyıllardan beri in-
sanlığa yol gösteren bir 
rehber olmuştur. Hazreti 
Mevlana’nın öğütleri, insan-
lık için evrensel bir barış ve 
hoşgörü çağrısıdır” dedi.

Başkan Tiryaki “Bu an-
lamlı programın hazırlanma-

sında emeği geçen herkese 
teşekkür ediyor, büyük İslam 
alimi ve mutasavvıf Mevlânâ 
Celâleddîn-i Rûmi’yi vefatı-
nın 752’nci sene-i devriye-
sinde rahmet ve minnetle 
yad ediyoruz” ifadelerini kul-
landı.

“BELEDİYE 
BAŞKANIMIZA EV 

SAHİPLİĞİ İÇİN 
TEŞEKKÜR EDİYORUM”

Sema gösterisi hakkın-
da bilgiler veren Ankara Mü-
zik ve Güzel Sanatlar Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. 
Erhan Özden, “Mevlânâ 
Celâleddîn-i Rûmi, 8 asır 
önce dünyaya barışı ve sev-
giyi anlatmıştır. Sema gös-
terisi, insanlara sevgiyi, say-
gıyı, Allah’tan geldiğimizi ve 
Allah’a gideceğimizi anlatır. 
Semazenlerin giydiği her bir 
unsur da ayrı bir anlam taşır. 
Başlarındaki sikke mezar ta-
şını simgelerken, nefsin ölü-
münü ve benliğin terk edilişi-
ni anlatır. Tennûre ise kefeni 
sembolize eder. Sırtlarında-
ki hırka kabri simgelerken, 
dünya bağlarından arınma-
yı ifade eder” dedi. Profe-
sör Özden, Şeb-i Arûs anma 
programına ev sahipliği ya-
pan Altındağ Belediyesi’ne 
ve Başkan Veysel Tiryaki’ye 
teşekkürlerini iletti.

Çankaya Belediyesi personeline afetlere hazırlık eğitimi
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyük-
şehir Belediyesi (ABB) 
İtfaiye Dairesi Başkan-
lığı, Çankaya Beledi-
yesi personeline yö-
nelik Afet Farkındalık 
Eğitimi verdi. Çankaya 
Belediye Binası’nda 
gerçekleşen eğitimde, 
afet öncesi hazırlık sü-
reci, afet anında doğru 

davranış biçimleri ve 
afet sonrası yapılması 
gerekenler ele alındı.

Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi (ABB) 
İtfaiye Dairesi Baş-

kanlığı, Çankaya Be-
lediyesi personeline 
yönelik Afet Farkında-
lık Eğitimi verdi. Eği-
timde; deprem, yan-
gın ve diğer olası afet 
durumlarında alınma-
sı gereken önlemler, 
afet öncesi hazırlık sü-
reci, afet anında doğru 
davranış biçimleri ve 
afet sonrası yapılması 
gerekenler ele alındı. 

ABB İtfaiyesi uzman-
ları tarafından verilen 
eğitimde, yangınlara 
ilk müdahale yöntem-
leri ve güvenli tahliye 
konularında da bilgi-
lendirme yapıldı.

Çankaya Beledi-
yesi, çalışanlarının ve 
vatandaşların güvenli-
ği için afetlere yönelik 
bilinçlendirme ve eği-
tim çalışmalarını sür-

dürüyor. Personelin 
afetlere karşı bilinç dü-
zeyini artırmayı amaç-
layan eğitimle, acil 
durumlarda hızlı ve 
doğru müdahale be-
cerilerinin geliştirilme-
si hedeflendi. Eğitim 
sonunda katılımcıların 
soruları yanıtlanırken, 
eğitime katılan perso-
nele katılım sertifika-
sı verildi.

Keçiören gönüllülükle 
güçleniyor

 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, yerel yönetimlerin güçlendi-
rilmesi ve toplumsal dayanışmanın artırılması amacıyla 
örnek bir projeyi hayata geçirdi. “Halkın Eli, Belediyenin 
Kalbiyle Birleşiyor; Gönüllülükle Keçiören Güçleniyor!” 
sloganıyla başlatılan Keçiören Gönüllüleri Projesi, gö-
nüllülerin mesleki bilgi ve yaşam deneyimlerini kent ya-
şamına katkıya dönüştürmeyi hedefliyor.

Proje kapsamında gönüllü olmak isteyen vatandaş-
lar, Keçiören Belediyesi’nin resmi internet sitesinde yer 
alan “Gönüllü Üye Başvuru Formu”nu doldurarak iste-
dikleri zaman başvuruda bulunabilecek. Başvurular, İn-
san Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü bünyesinde, Sivil 
Toplumla İlişkiler ve Gönüllülük Birimi tarafından de-
ğerlendirilecek. Keçiören dışından başvuruların da ka-
bul edildiği projede, uygun görülen adaylar görüşmeye 
davet ediliyor. Gönüllüler, sahip oldukları mesleki be-
ceri ve donanımlar doğrultusunda sınıflandırılarak fark-
lı projelerde görev alacak. Sürecin hukuki altyapısı ise 
gönüllüler ile belediye arasında imzalanacak “Gönüllü 
Katılım Protokolü” ile güvence altına alınacak.
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Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2366778)

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞI’NDAN
“Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan/Bahçelievler Mah. 210425, 210426, 210434, 210435, 
210439 Ve 210444 Adalara Askı Sürecinde Gelen İtirazlara Yönelik 1/5000 ölçekli Na-
zım İmar Planı Değişikliği” Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 09.09.2025 tarihli ve 
1323 sayılı kararı ile onaylanmış olup; Daire Başkanlığımız ilan panosunda ve web site-
sinde 1 ay (30 gün) süre ile askıya çıkarılmıştır. İlanen ilgililere duyurulur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364793)

T.C. KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

2025/49 SATIŞ
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Pamuklağ Mevkii 150 ada 
35 parsel sayılı bağ vasıflı taşınmaz ortalama %15-20 meyilli, killi-kumlu-taşlı toprak ya-
pısında olup, 31 adet karışık meyve ağaçlarının bulunduğu, müştemilat bulunmadığı. İl 
Merkezine uzak, İlçe Merkezine yakın sayılabilir. Yerleşim yerine içinde. Ulaşımı iyi. Ta-
şınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Pamuklağ Mevkii 150 Ada 35 
Parsel Sayılı Kızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü : 1.897,66 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 1.176.571,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:42
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 11:42
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 11:42
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 11:42
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2365580)

T.C. ANKARA 1. GENEL İCRA DAİRESİ
TAŞINIRIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
2024/285 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/285 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir.
Muhammen Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.680.000,00	48000	 Taşınır	 48000 Adet MASA ÖRTÜSÜ ROLL UP MARKA TEK 
KULLANIMLIK MASA ÖRTÜRÜ. HER BİR KUTU İÇERİSİNDE 24 ADET OLUP TOP-
LAM 2.000 KOLİDİR.
800.000,00	 50000	 Taşınır	 50000 Adet DESENLİ PEÇETE ROLL UP MARKA 
HER BİR KUTU İÇERİSİNDE 25 ADET OLMAK ÜZERE TOPLAM 2.000 KOLİDİR.
Artırma Bilgileri
1.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 12:23
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 12:23
2.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 12:23
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 12:23
(İİK m.114/4)

ANKARA (AA)- Yılbaşından itibaren 
tüketiciyi, esnafı ve reel sektör temsilcile-
rini ilgilendiren birçok düzenleme uygula-
maya konulacak. AA muhabirinin derledi-
ği bilgiye göre, Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak 
2026'dan itibaren ithalat aşamasındaki 
oyuncak denetimlerinde yeni bir aşama-
ya geçecek.

Yeni yıldan itibarıyla yürütülecek de-
netimlerde, oyuncak üzerinde, bunun 
mümkün olmadığı durumlarda ise am-
balajında ya da oyuncağın yanındaki bir 
belgede imalatçı ve ithalatçı ile kayıtlı ti-
cari isimlerinin veya kayıtlı ticari marka-
ları ve adreslerinin olup olmadığı kontrol 
edilecek. Bu bilgilerin yer almadığı baş-
vurular "işaretleme eksikliği" gerekçe-
siyle reddedilecek. Ayrıca Bakanlık, yıl-
başından itibaren kurulacak şirketlerde 
Elektronik Ticari Defter Sistemi (ETDS) 
zorunluluğu getirdi. Yeni yılda kurulu-
şu ticaret siciline tescil edilecek tüm şir-
ketler, pay defteri ile genel kurul toplantı 
ve müzakere defterini ETDS'de tutmakla 
yükümlü olacak. İkinci el motorlu kara ta-
şıtlarının pazarlanması veya satışının, ilk 
tescilinden itibaren 6 ay ve 6 bin kilomet-
re geçmeden yapılamaması ve ilan kısıt-
laması uygulamaları, uzatılmaması ha-
linde yılbaşı itibarıyla sona erecek.

ARAÇ ALIM SATIMLARINDA YENİ 
DÖNEM

Vergi Kanunları ile Bazı Kanun ve 
Kanun Hükmünde Kararnamelerde De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile de 

yeni yıla yönelik uygulamalar devreye gi-
recek. Buna göre, noterde yapılan sıfır 
araçların ilk tescili işlemlerinden ve tescil 
edilmiş araçların (ikinci el) satış ve devri-
ne ilişkin işlemlerden, 1000 liradan az ol-
mamak üzere satış ve devir bedeli üze-
rinden nispi noter harcı alınacak.

Ayakta teşhis ve tedavi gerçekleştiri-
len özel sağlık kuruluşları ile ağız ve diş 
sağlığı hizmeti sunulan özel sağlık ku-
ruluşlarına ait belgeler, veteriner hekim 
muayenehane ve poliklinikleri ile hayvan 
hastanelerine verilen ruhsatlar, kıymet-
li madenler kuruluş ve faaliyet izin belge-
leri, kuyum, ikinci el motorlu kara taşıtı 
ve taşınmaz ticareti yetki belgeleri ile ti-
cari hava yolu ve genel havacılık işletme 
ruhsatlarından belirlenen tutarlarda yıllık 

harç alınacak. Asgari ücretin 7,5 katı ola-
rak uygulanan prime esas kazanç üst sı-
nırı, asgari ücretin 9 katına çıkarılacak.
BASİT USULDE VERGİLENDİRMEYE 

YÖNELİK YENİ DÜZENLEMELER
Cumhurbaşkanı Kararı ile 1 Ocak 

2026'dan itibaren 13 büyükşehirde mal 
alım satımı, otel, lokanta faaliyeti gibi ba-
sit usul kapsamı dışında olan işler, diğer 
17 büyükşehirde de bu kapsamın dışına 
çıkarılacak. Böylece tüm büyükşehirler-
de aynı işi yapanlar eşit uygulamaya tabi 
olacak. Ayrıca büyükşehirlerde ticari tak-
si, dolmuş, minibüs, otobüs gibi araçlarla 
şehir içi yolcu taşımacılığı yapanların ka-
zançları gerçek usulde vergilendirilecek. 
Büyükşehirlerde olmakla birlikte, nüfusu 
30 binin altındaki ilçelerde faaliyet göste-

ren taksi ve diğer şehir içi taşımacılık ya-
pan mükellefler ile basit usul kapsamına 
giren diğer esnaf, şartları taşımaları ha-
linde basit usulden yararlanmaya devam 
edecek.

Büyükşehirlerde mahalleye dönü-
şen ve nüfusu 2 binin altında olan bazı 
köy ve beldelerdeki mükellefler ise ba-
sit usulde vergilendirmeden yararlanma-
yı sürdürecek.

1 Ocak 2026'dan itibaren gerçek 
usulde vergilendirilecek mükelleflerin, 
kayıt ve beyanname verme gibi işlemle-
rinin yürütüldüğü Defter Beyan Sistemi 
kapsamındaki işlemleri, bağlı oldukları 
meslek odaları ve birlikler tarafından da 
yapılabilecek.

YERLİ KATKI ORANI RAPORU 
HAZIRLANACAK

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının dü-
zenlemesiyle yılbaşı itibarıyla yerli kat-
kı oranı yüzde 51'den az ürün ve girdiler 
için üreticinin talebi doğrultusunda ilgi-
li oda veya borsa tarafından "yerli katkı 
oranı raporu" hazırlanacak.

Yazılım ürünlerinin yerli malı olarak 
kabul edilebilmesi için Bakanlıkça verilen 
"teknolojik ürün belgesi"ne sahip olma-
sı gerekecek. Bu belgeye sahip yazılım-
lar için düzenlenen yerli malı belgesinde 
yerli katkı oranı yüzde 100 kabul edile-
cek. Yurt içinden temin edilen girdilerin it-
hal olup olmadığına ilişkin menşe kont-
rolü yapılacak. Girdi ithal ise ithal girdi 
hesaplamasına dahil edilecek.

Tüketici ve işverenler yeni yıla yeni düzenlemelerle girecekTüketici ve işverenler yeni yıla yeni düzenlemelerle girecek

ANKARA (AA)- Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ve-
dat Işıkhan, “Sigortalı sayısını 
koruyan işletmelerimize kişi başı 
3 bin 500 lira destek sağlayaca-
ğız. Bu kapsamda 50 milyar lira 
kaynağı doğrudan imalat sektö-
rüne ayırdık.” ifadelerini kullan-
dı. Işıkhan, NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, üreterek bü-
yüyen, çalışarak güçlenen Türki-
ye için durmaksızın gayret ettik-
lerini belirtti. İmalat sektörünün 
ekonomi ve istihdamın önem-
li güvencelerinden biri olduğu-
na işaret eden Işıkhan, şunları 
kaydetti: “Bu nedenle özellikle 
emek yoğun üretim yapan işlet-
melerimizi destekliyoruz. Sigor-
talı sayısını koruyan işletmele-
rimize kişi başı 3 bin 500 lira 
destek sağlayacağız.”

Sigortalı sayısını 
koruyan işletmelere 
kişi başı 3 bin 500 

liralık destek

GENEL KURUL İLANI
Türk- Çin Kadınları Dostluk ve Kültür Derneği’nin Olağan Genel 
Kurul Toplantısı; 
Aşağıdaki gündem maddelerinin görüşülerek karar bağlanması 
için 09 Ocak 2026 Cuma günü saat 15:00’de LİTAİ TBB Konukevi 
Oğuzlar Mah.İlhami Soysal Sokak No:3 Balgat/ANKARA adresinde  
yapılacaktır. Bu toplantıda yeterli çoğunluk sağlanmadığı takdirde 
2’nci toplantı çoğunluk aranmaksızın 16 Ocak 2026, Cuma günü saat 
15:00’de yine aynı yerde yapılacaktır. Toplantıya iştiraklerinizi rica 
eder, saygılar sunarız.

Yönetim Kurulu:
GÜNDEM:
1) Açılış
2) İstiklal Marşı
3) Atatürk ve Şehitler için saygı duruşu
4) Kongre Divanının oluşturulması
5) Yönetim Faaliyet Raporunun okunması
6) Muhasebe Raporunun okunması (01.01.2024-31.12.2024 / 
    01.01.2025-31.12.2025 Dön.)
7) Denetçi Raporunun okunması (01.01.2024-31.12.2024 / 
    01.01.2025-31.12.2025 Dön.)
8) Okunan raporların ibrazı
9) 01/01/2026-31/12/2026 ve 01/01/2027-31/12/2027 Yeni Dönemler için,
       a) Başkan seçimi ve yetki verilmesi
         b) Yönetim Kurulu Asıl ve Yedek üyelerinin seçimi ve yetki verilmesi
         c) Denetim Kurulu Asıl ve Yedek üyelerinin seçimi ve yetki verilmesi
        d) Yönetim Kurulu tarafından Dernek Gelirlerini toplayacak kişilerin  
       belirlenmesi, bunlar adına yetki belgesi verilmesi,
10) Üyelik aidatlarının gözden geçirilmesi
11) Dilek ve Temenniler
12) Kapanış

Basın İlan Kurumu Ankara’da Değerlendirme Toplantısı yaptı
 O HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu’nun (BİK) Üst 
Yönetimi ve Bölge Müdürlerinin katıl-
dığı 2025-2026 faaliyet dönemine iliş-
kin değerlendirme toplantısı Ankara’da 
gerçekleştirildi.

Toplantının ikinci gününde Bölge 
Müdürlerinin talep ve önerilerini dinle-
yen Genel Müdür Abdulkadir Çay, sa-
hada aktif şekilde yer alan, paydaşların 
sorunlarını takip ederek çözüm üreten, 
merkez ve taşra arasında iletişim köprü-
leri kuran bir anlayışla hareket edilmesi 
gerektiğini ifade etti.
“SAHADA YAŞANANLARDAN 

HABERDAR OLUN”
Bölge Müdürlüklerini erken uyarı 

sistemine benzeten Çay, “Sahada yaşa-
nan gelişmelerden haberdar olan, basın 
kuruluşlarının yaşadığı zorlukları tespit 
ederek rehberlik yaklaşımıyla hareket 
eden bir organizasyon yapısını sürdür-
mek temel hedefimizdir” dedi.

Sektörde çözüm bekleyen konuların 
belli olduğunu dile getiren Genel Müdür 
Çay, sorunları yerinde tespit ederek çö-
züm üretebilmenin en önemli başarı kri-
terlerinden biri olduğunu söyledi.
TEORI ILE PRATIK BIRBIRINI 

BESLEMELI

Konuşmasında nitelikli insan kayna-
ğının sektör için önemine değinen Çay, 
üniversitelerle kurulan ilişkilerini, bası-
nın geleceğine yapılmış stratejik bir ya-
tırım olarak değerlendirdiğini belirtti. 
Genel Müdür Çay, “İletişim fakültele-
riyle geliştirilecek güçlü ve sürekliliği 
olan iş birliklerinin, sahadaki deneyimle 
akademik bilgiyi buluşturacağına; teori 
ile pratiğin birbirini beslediği sağlam bir 
zemin oluşturacağına inanıyorum. Bu 
yaklaşımın sahadaki en somut karşılığı 
staj süreçleridir. Stajın yalnızca zorunlu 
bir uygulama olmaktan çıkarılıp nitelikli 
bir öğrenme alanına dönüştürülmesi bü-
yük önem taşımaktadır. Bölge Müdür-
lüklerimizin üniversiteler ile basın ku-
ruluşları arasında kurduğu bu köprüyü 
planlı, organize ve sürdürülebilir bir ya-
pıya dönüştürmesini bekliyorum” açık-
lamasında bulundu.

“HEDEFIMIZ SAHAYA DEĞER 
KATAN, GÜÇLÜ BIR BASIN 

İLAN KURUMU”
Merkez Teşkilatı, Bölge Müdürlük-

leri ve sahadaki paydaşlarla büyük bir 
aile olduklarını vurgulayan Çay, “Bizi 
bir arada tutan temel değer, birlikte ha-
reket etme iradesidir. Aile olmanın, her 
konuda aynı düşünmek anlamına gel-
mediğini; asıl önemli olanın aynı hedefe 
samimiyetle birlikte yürüyebilmek oldu-
ğunu düşünüyorum. Toplantımızda ele 
aldığımız her başlık beni ortak bir hede-
fe götürüyor: Güven veren, yol gösteren 
ve sahaya değer katan güçlü bir Basın 
İlan Kurumu” ifadelerini kullandı. Ge-
nel Müdür Çay’ın konuşmasının ardın-
dan toplantının son oturumunda, Bölge 
Müdürlüklerinde öne çıkan uygulama-
lar paylaşılırken, farklı saha deneyimle-
ri bütüncül bir bakış açısıyla ele alınarak 
ortak değerlendirmelerde bulunuldu.

Toplantı, hatıra fotoğrafı çekilme-
siyle sona erdi.

KARS (AA)- Doğu Ana-
dolu Bölgesi'ndeki 6 ilde bu yıl 
yaklaşık 9 milyon fidan ve to-
hum toprakla buluşturuldu. Er-
zurum Orman Bölge Müdürlüğü 
sorumluluk sahasında yer alan 
Erzurum, Erzincan, Kars, Arda-
han, Ağrı ve Iğdır'da bu yıl yü-
rütülen ağaçlandırma çalışmaları 
kapsamında, belirlenen alanlara 
1 milyon 55 bin fidan dikildi, 7 
milyon 672 bin tohum ekildi.

Orman Bölge Müdürü Ser-
kan Karakurt, AA muhabirine, 
"Şahidimiz toprak, imzamız fi-
dan, sevdamız yeşil vatan" mot-
tosuyla daha yeşil bir Türkiye 
hedefi doğrultusunda çalışmala-
rı sürdürdüklerini söyledi. Böl-
ge müdürlüğünün 6 ili kapsayan 
geniş bir coğrafyada faaliyet yü-
rüttüğünü ifade eden Karakurt, 
ormanların ekosistem temelli ve 
fonksiyonel amenajman planla-
rıyla işletildiğini belirtti.

Doğu’da 9 milyon 
tohum ve fidan 

toprakla buluşturuldu

Abdulkadir ÇAY 
BİK Genel Müdürü
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İSTANBUL (DHA)- Şişli’de bir otelde düzenlenen 
‘Bağımsızlık Öncüleri Zirvesi’nde’ konuşan Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, “Yeni yıla sa-
yılı günler kala, ‘Bağımsız Gelecek, Sağlıklı Nesiller’ anla-
yışıyla, 2026’yı, ‘Bağımsızlık Yılı’ ilan ediyoruz. Bu büyük 
ve anlamlı hedefe, ülkece omuz vereceğimize, yürekten ina-
nıyorum” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emi-
ne Erdoğan Türkiye Yeşilay Cemiyeti tarafından Şişli’de 
bir otelde düzenlenen Bağımsızlık Öncüleri Zirvesi’ne ka-
tıldı. Emine Erdoğan, zirvede, Yeşilay Genel Başkanı Doç. 
Dr. Mehmet Dinç ve Yeşilay Mütevelli Heyeti Başkanı Prof. 
Dr. Mücahit Öztürk ile Yeşilay direktörlükleri tarafından ku-
rulan stantları ziyaret ederek, Yeşilay yeleği giyip fotoğ-
raf çektirdi. YEDAM’dan hizmet alan bağımlılık danışanla-
rının atölyelerde ürettiği el sanatları ürünler hakkında bilgi 
alan Erdoğan, danışanların ‘Renklerini Yeniden Kazanan-
lar’ adı altında kaleme aldığı teşekkür ve geri bildirim notla-
rını da inceledi.
‘KARANLIK BİR DÜZENLE KARŞI KARŞIYAYIZ’

Zirvede konuşan Emine Erdoğan, “Sizlere ne kadar te-
şekkür etsek az kalır. Bugün dünyada 15 yaş üstü 1,3 milyar 
insan tütün, 400 milyon insan alkol, 292 milyon insan mad-
de bağımlısı olarak yaşamını sürdürüyor. Bağımlılık endüst-
risi her gün büyüyor, her an bir insanı daha tuzağına düşürü-
yor. Kumara ‘oyun’, alkole, uyuşturucuya, sosyal medyaya 
‘eğlence’ diyerek masum maskeler takan karanlık bir düzen-
le karşı karşıyayız. Ancak biliyoruz ki bu maskelerin ardın-
da son derece trajik hayatlar ve büyük yıkımlar yaşanıyor” 
şeklinde konuştu.

Emine Erdoğan, “Özgürlüğü tüm isteklerin sınırsızca 
tatmin edilmesi ve canının istediğini yapabilme gücü olarak 
empoze ediyor. Halbuki gerçek özgürlük sınır koyabilmek-
tir. Esas sınırların, insanı özgürleştirdiğini anlamaktır. Sağ-
lam bir irade ve ‘Hayır’ diyebilme gücüdür. Bir durup dü-
şünelim. Her saat başı sigara molası vermek zorunda kalan, 
alkol almadan günlük işlerini yapamaz hale gelen, kumar 
uğruna ailesini, işini, geleceğini feda eden, telefonun şar-
jı bitiyor diye endişeye kapılan, sosyal medyada oyalanmayı 
bırakıp hayata karışamayan bir insana gerçekten özgür diye-
bilir miyiz? Geçen zamanın, boşa harcanan tek bir dakikanın 
bile telafisi mümkün değilken, koca bir insan ömrü türlü tür-
lü bağımlılıklarla heba ediliyor. Bir örnek vermek gerekir-
se, ülkemizde günlük ortalama sosyal medya kullanımı yak-
laşık 3 saattir. Bu, her ay koskoca 90 saatin ziyan edilmesi 
demek. Aile içi şiddet, boşanmalar, ekonomik zorluklar, iş-
sizlik, suça karışma gibi toplumsal birçok sorunun temelin-
de de bu bağımlılıklar yatıyor. Bağımlılıkların çevresel mali-
yetleri de bir o kadar üzücü ve düşündürücü.”

“2026’yı ‘Bağımsızlık “2026’yı ‘Bağımsızlık 
Yılı’ ilan ediyoruz”Yılı’ ilan ediyoruz”
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HER ŞEY

ÇARPICI BİR KİTAP : 
ŞEYTANIN GÜNLÜĞÜ

Leonid Andreyev’in 1921’de yayımlanan 
ve maalesef yazarın ölümüyle yarım kalan eseri 
“Şeytanın Günlüğü”,(Türkiye İş Bankası Kültür 
Yayınları 16. Basım Ağustos 2025) Rus ede-
biyatının Gümüş Çağı’ndan bize kalan, insan 
doğasına dair en acımasız ve aynı zamanda en 
ironik miraslardan biridir. Andreyev, bu eserde 
fantastik bir kurgu aracılığıyla, kötülüğün kay-
nağına dair yüzyıllardır süregelen inancımızı 
sarsar ve bizi kendi yüzümüzle yüzleştirir.

Andreyev’in bu kitabı, Rus edebiyatının 
önemli eserlerinden biri olmasının yanı sıra, 
insan doğası üzerine çarpıcı ve dernlemesine 
bir eleştiri sunar. Kitap, Andreyev’in kendine 
has kötümser ve dışavurumcu üslubunu yansı-
tan, felsefi derinliği olan bir eserdir.

Cehennemden Roma’ya: Şeytanın İn-
sani Macerası

Hikaye, alışılagelmiş dinsel anlatıların ak-
sine, Şeytan’ın sıkıntıdan patlamasıyla başlar. 
Yeryüzünde bir “tatil” yapmaya karar verir; 
amacı basitçe insanları izlemek ve belki de 
onlara kendi yöntemleriyle kötülüğü ve gü-
nahı öğretmektir. Bu amaçla, kimliğini giz-
leyerek zengin bir Amerikan milyonerinin, 
Wandergood’un bedenine girer ve modern 
dünyanın kalbi sayılan Roma’ya gelir.

Şeytan, insanlara karşı üstünlüğüne ve ma-
nipülasyon yeteneğine o kadar güvenmektedir 
ki, bu geziyi adeta bir laboratuvar deneyi ola-
rak görmektedir. Ancak bu deney, onun bekle-
diği gibi ilerlemez.

Kötülüğün Sıradanlığı Karşısında 
Şaşkınlık

Şeytan, kendi kötülüğünün dahi, insanların 
sergilediği kötülük karşısında saf ve naif kaldı-
ğını fark eder. O, büyük, epik ve dramatik bir 
kötülüğün temsilcisiyken; karşılaştığı insan kö-
tülüğü küçük, kıskanç, sürekli, hesapçı ve en 
önemlisi sıradandır.

Şeytan’ın günlük sayfalarına yansıyan ha-
yal kırıklığı, kitabın temel çatışmasını oluşturur. 
İnsanlar onu kolayca kandırır, servetini hileler-
le elinden alır ve en kötüsü, ona karşı içten bir 
saygı bile duymazlar. O, insana dair hayal ettiği 
o görkemli, trajik düşüşü görmeyi beklerken, 
sadece bayağı bir dolandırıcılık ve kurnazlıkla 
karşılaşır.

Şeytanın günlükteki satırları, adeta bir bi-
lim insanının deneyin beklenen sonuçları ver-
memesi karşısındaki çaresizliğini yansıtır. O, 
“Büyük Günahı” temsil ederken, insanlar “Kü-
çük ve sürekli Günahların” koleksiyoncusu ve 
uygulayıcısıdır.

Felsefi Sorgulama: Asıl Şeytan Kim?
Andreyev, bu ironik kurgu aracılığıyla, kö-

tülüğün kökenine dair derin bir felsefi sorgula-
ma sunar. Kitap, bize dışarıdan gelen ve bizi 
yoldan çıkaran bir “Şeytan” fikrinin, insanın 
kendi içindeki karanlığı gizlemek için ne kadar 
kullanışlı bir bahane olduğunu gösterir.

Kötülüğün İçselleşmesi: 
Andreyev’e göre, kötülük, artık dışsal bir 

baştan çıkarıcıya ihtiyaç duymayacak kadar 
insanın doğasına yerleşmiştir. İnsan, kendi 
kendine yeterli bir kötülük makinesi haline 
gelmiştir. Şeytan bile, bu sıradan, sürekli ve 
vicdansız kötülüğün mekanizmasını tam olarak 
çözmekte zorlanır.

İroni ve Yalnızlık
Şeytan, yeryüzünde tanrısal bir varlık ola-

rak değil, kandırılmış bir kurban olarak yalnız 
kalır. Onun bu yalnızlığı ve çaresizliği, okuyu-
cuyu hem güldüren hem de düşündüren traji-
komik bir unsur yaratır. O, kendi mesleğinde 
bile başarısız olmuştur, çünkü insanlar ondan 
daha iyidir (daha doğrusu, daha kötüdür)ler.

Andreyev’in Edebi Mirası
“Şeytanın Günlüğü”, Andreyev’in kendine 

has dışavurumcu üslubunu en güçlü şekilde 
yansıtan eserlerdendir. Duygusal yoğunluk, ka-
ranlık atmosfer ve karakterlerin iç dünyasının 
abartılı bir biçimde ön plana çıkarılması, eserin 
okuyucuda bıraktığı etkiyi derinleştirir.

Yarım kalmış bir eser olmasına rağmen, bu 
günlük, yazarın I. Dünya Savaşı ve Rus Dev-
rimi gibi çalkantılı dönemlerde insanlığa dair 
beslediği büyük hayal kırıklığının bir özetidir. 
Andreyev, Şeytan’ı kullanarak, ahlaki çöküşün 
ve vicdanın sıradanlaşmasının resmini çizer.

Sonuç olarak, “Şeytanın Günlüğü” sadece 
bir fantastik roman değil, aynı zamanda insa-
nın karmaşık ruhuna ve toplumsal yozlaşmaya 
dair yazılmış keskin bir eleştiridir. Bize şunu fı-
sıldar: Asıl korkulması gereken, gökyüzünden 
inen bir şeytan değil, aynada gördüğümüz in-
sandır.

Gorki’nin Andreyev hakkındai düşüncesiyle 
yazımı bitiriyor, bol okumalı günler diliyorum. 
“Bir yetenek doğuyor...Özellikle bir ayrıntı, 
yazarın özelliğini açığa vuruyor: Yaşamile ölü-
mü yan yana koyması gerekmiş. Ve Andreyev 
bunu büyük incelikle , ufak bir kalem hamlesiy-
le başarabilmiş.”

Davut
KÖKSOY

KİTAPLAR
ARASINDA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364809)

T.C. KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

2025/49 SATIŞ
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Kaldırımüstü Mevkii 120 
ada 32 parsel Tarla vasıflı taşınmaz ortalama %2-3 meyilli, killi-kumlu-taşlı toprak yapı-
sında bir tarım arazisidir. Hali hazırda üzerinde ekili-dikili bulunmadığı. Anız olduğu. Aktif 
tarla durumunda.İl Merkezine uzak, İlçe Merkezine yakın sayılabilir. Yerleşim yerine ya-
kın. Ulaşımı kolay. Kadastro yolu var. Arazi 2.sınıf kuru tarım arazisidir. Üzerinde müş-
temilat yoktur. Mahalle yoluna yakın.Taşınmaz Büyükşehir sınırları içerisinde yer almak-
tadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Kaldırımüstü Mevkii 120 Ada 
32 ParselKızılcahamam / ANKARA
Yüzölçümü : 6.522,61 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 1.956.783,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri
1.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 14:54
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 14:54
2.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 14:54
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 14:54
16/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2364783)

T.C. KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

2025/49 SATIŞ
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/49 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Akdoğan Mahallesi Kayaaltı Mevkii 143 ada 62 
parsel sayılı tarla vasıflı taşınmaz ortalama %3-4 meyilli, killi-kumlu toprak yapısında bir 
tarım arazisidir. Hali hazırda üzerinde ekili-dikili bulunmadığı. Aktif tarım arazisi, İl Merke-
zine uzak, İlçe Merkez yakın. Yerleşim yerine yakın. Ulaşımı kolay. Ankara-İstanbul yolu-
na yakın. Arazi 2.sınıf kuru tarım arazisi olup, üzerinde müştemilat yoktur.Taşınmaz Bü-
yükşehir sınırları içerisinde yer almaktadır.
Adresi : Ankara İli Kızılcahamam İlçesi Kayaaltı Mevkii 143 Ada 62 ParselKızılcahamam 
/ ANKARA
Yüzölçümü : 7.228,67 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 1.590.307,40 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:48
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:48
2.Artırma	
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 13:48
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 13:48
16/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA (AA)- Ankara Valili-
ğinden, Ankara Şehirlerarası Ter-
minal İşletmesi'nde (AŞTİ) çok sa-
yıda evsizin barındığı iddialarının 
abartılı olduğu ve gerçeği yansıt-
madığı bildirildi.

Ankara Valiliği, "Kimsesizle-
rin Kimsesi Olma Projesi" kap-
samında yürütülen çalışmalar ve 
AŞTİ ile ilgili basında yer alan iddi-
alara ilişkin yazılı açıklama yaptı. 
Açıklamada, sosyal devlet anlayı-
şı doğrultusunda evsiz ve kim-
sesiz vatandaşların korunması, 
insan onuruna yakışır yaşam ko-
şullarına erişiminin sağlanması ve 
toplumsal hayata yeniden kazan-
dırılması amacıyla yürütülen çalış-
maların kararlılıkla ve aralıksız bi-
çimde sürdürüldüğü kaydedildi.

Bu anlayışın sahadaki en güç-
lü yansımalarından olan "Kimse-
sizlerin Kimsesi Olma Projesi"nin, 
2010'dan bu yana Ankara gene-
linde kesintisiz olarak uygulandığı, 

proje ile sokakta yaşayan vatan-
daşların güvenli barınma imkanla-
rına erişiminin sağlandığı ve geçi-
ci çözümlerle yetinilmeyerek kalıcı 
ve sürdürülebilir sosyal destek 
mekanizmalarının devreye alın-
dığı belirtildi. Her yıl kış dönemin-
de titizlikle yürütülen proje kapsa-
mında, barınma, beslenme, kişisel 

bakım ve temizlik hizmetleri sunul-
duğu, yaşlı, engelli ve hasta birey-
lerin uygun bakım ve rehabilitas-
yon kuruluşlarına yönlendirildiği 
hatırlatıldı. Çalışabilir durumda 
olan vatandaşların ise sağlık hiz-
metlerine erişiminin sağlandığı ve 
istihdama katılımlarını destekleyici 
adımlar atıldığı vurgulandı.

"7 YILDA 5 BİN 236 KİŞİYE 
HİZMET VERİLDİ"

Açıklamada, proje kapsamın-
da, son 7 yılda 5 bin 236 kişiye 
hizmet verildiği, 2025-2026 kış 
dönemi uygulamasının 1 Kasım 
2025'te başlatıldığı aktarılarak, 
halihazırda sözleşme imzalanan 
3 otelde 293 vatandaşın barındı-
rıldığı ifade edildi. Bu vatandaşla-
rın beslenme, temizlik ve berber 
hizmeti ile diğer günlük ihtiyaçları-
nın karşılandığı ayrıca saha ekip-
lerince her gün akşam saatlerinde 
Ankara genelinde düzenli tara-
maların yapıldığı bilgisi paylaşıl-
dı. Metruk alanlar, parklar ve AŞTİ 
başta olmak üzere yoğun kullanım 
alanlarında tespit edilen kimsesiz 
vatandaşlarla birebir görüşmeler 
gerçekleştirildiği, kendi rızaları ve 
gönüllülük esası çerçevesinde ba-
rınma hizmetlerinden faydalanma-
larının sağlandığı aktarıldı.

Ankara Valiliği’nden AŞTİ’de evsizlerin barındığına ilişkin iddialarına yanıt:

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

“Abartılı olduğu ve gerçeği yansıtmıyor”“Abartılı olduğu ve gerçeği yansıtmıyor”
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KIRTASİYE MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR

(84) KALEM KIRTASİYE MALZEMESİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2025/2217221
1- İdarenin
1.1. Adı		  : ERİŞKİN HASTANESİ YÜKSEKÖĞRETİM KUR-
UMLARI HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi		  : ADNAN SAYGUN CD. 06100 ALTINDAĞ/ANK-
ARA
1.3. Telefon numarası		  : 03123051105
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  : 12.01.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Hacettepe Üniversitesi Döner Sermaye 
İşletmesi Sağlık Merkezleri Satınalma Müdürlüğü (H.Ü. Erişkin Hastanesi C Katı) 
Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı		  : (84) KALEM KIRTASİYE MALZEMESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : (84) KALEM KIRTASİYE MALZEMESİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	: Hacettepe Üniversitesi Hastaneleri Kırtasiye 
Malzeme Ambarı
3.4. Süresi/teslim tarihi		 : - Söz konusu malzemelerin siparişi iki seferde 
verilecek olup ilk sipariş sözleşmenin imzalanmasını takiben derhal verilecektir. - 2. 
sipariş 2026 Temmuz ayı içerisinde verilecektir. - İdare ihtiyaç halinde sözleşme bed-
eli 100.000,00.-TL ve altındaki malzemelerin siparişini tek seferde verebilir. - Sipariş 
yazısının tebliğinden itibaren teslim süresi 30 (otuz) İş günüdür. - Talep miktarındaki 
değişiklik siparişin öne veya arkaya alınmasını gerektirirse, bu durum en az 15 (on 
beş) gün öncesinden yükleniciye bildirilir. - Teslimatlar 18.12.2026 tarihini geçmeye-
cektir.
3.5. İşe başlama tarihi		  : Sözleşmenin imzalanmasını takiben belirtilen 
süreler içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
ANTİ ALERJİ BELGESİ
ANTİMİKROBİYEL BELGESİ
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:  Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edi-
len isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2365537)

T.C. KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILMASININ İLANI 

2025/1 İFLAS
Müflisin adı soyadı ve adresi : Mehmet AşkarAtatürk Mah. Fevzi Çakmak Cad. 
No:4AKahramankazan / ANKARA
İflasın açıldığı tarih : 29/01/2025
Kahramankazan Sulh Hukuk Mahkemesinin 2019/6 Tereke ve 2021/1 Karar sayılı ilamı 
müflisin iflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfi-
yenin şimdilik adi şeklinde icrası tensip kılınmış olduğundan:
1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında bulu-
nanlar ilandan itibaren bir ay içinde Kahramankazan İcra ve İflas Dairesine yazılı olarak 
alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası vesaire) 
nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,
2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, aksi ha-
lin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu gerektireceği.
3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o mallar üzerin-
deki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine tevdi 
etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluğa uğrayacak-
ları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,
4 - ....... günü saat ...... de ilk toplantı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmele-
ri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar 
ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bu-
lunmaya hakları olduğu ilan olunur.
* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre uzatıla-
bilir.
2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldigindemiras hükümleri gereğince evvelce 
alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.
** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 70'e karşılık gel-
mektedir.

Down sendromlu yüzücü Down sendromlu yüzücü 
Mehmet, milli formaya Mehmet, milli formaya 

kavuşmak için kulaç atıyorkavuşmak için kulaç atıyor
ADANA (AA) -  Adana'da 21 

yaşındaki down sendromlu Meh-
met Şahin Çağlar, ailesinin yön-
lendirmesiyle başladığı yüzmedeki 
gelişimini milli takıma seçilerek taç-
landırmak için Özel Sporcular Tür-
kiye Yüzme Şampiyonası'na hazır-
lanıyor.

Mehmet, yüzmeye olan merakı 
dolayısıyla annesi Leyla ve baba-
sı Yakup Çağlar'ın desteğiyle 12 yıl 
önce kursa başladı.

Eğitimlerini aksatmayan Meh-
met, kelebek, sırtüstü, kurbağala-
ma ve serbest stilde kendini geliş-
tirdi.

Sporun yanı sıra eğitimini de 
sürdürüp Şehit Ahmet-Mehmet 
Oruç Spor Lisesi'nden mezun olan 
genç yüzücü, katıldığı turnuvalarda 
30'dan fazla madalya kazandı.

Mehmet, gelecek yıl Konya'da 
düzenlenecek Özel Sporcular Tür-
kiye Yüzme Şampiyonası'nın ha-
zırlıklarını Yüreğir Olimpik Yüzme 
Havuzu ve Spor Kompleksi'nde 
sürdürüyor.

Antrenör Özkan Güngör yöne-
timinde antrenman yapan down 
sendromlu sporcu, yüzmedeki geli-
şimini milli takıma seçilerek taçlan-
dırmak istiyor.
YÜZMEYİ HAYATININ ÖNEMLİ 
PARÇASI OLARAK GÖRÜYOR

Mehmet Şahin Çağlar, AA mu-
habirine, yüzmenin hayatının 
önemli parçası olduğunu ve ant-
renman günlerini heyecanla bekle-
diğini söyledi.

Yarışmaya sıkı şekilde hazırlan-
dığını dile getiren Mehmet, "Yüz-
meyi çok seviyorum. Konya'da 
şampiyon olup milli takıma girmek 
istiyorum." dedi.

"AİLELER ÇOCUKLARINA 
İNANSIN"

Anne Leyla Çağlar da oğlunun 
kulaç attığı yarışmalarda güzel ba-
şarılar elde ettiğini belirterek, "Yüz-
menin oğlumun sosyalleşmesine 
çok katkısı oldu. Oğlumun başarı-

larından dolayı çok gururluyum. Ai-
leler çocuklarına inansın." diye ko-
nuştu.

Antrenör Özkan Güngör de 
Mehmet'in yetenekli ve disiplinli ol-
duğunu vurgulayarak, şunları kay-
detti:

"Mehmet'in milli takıma seçi-
lerek paralimpik sporcu olması-
nı ve ülkemizi en iyi şekilde tem-
sil etmesini sağlamak istiyoruz. 
Mehmet, dört stilde yüzebilen en-
der sporculardan biri. Aynı zaman-
da Adana'da spor lisesine giren ilk 
down sendromlu öğrenci. Çok sa-
yıda çocuğa örnek oldu."

Yetenek taramasında keşfedilen 
Hale Derya, Havalı Silahlar Avrupa 

Şampiyonası’na hazırlanıyor

KAYSERİ (AA) - Kayseri'de-
ki yetenek taramasında keş-
fedilen ve katıldığı ilk organi-
zasyonda milli takıma seçilen 
16 yaşındaki Hale Derya Eroğ-
lu, Bulgaristan'da düzenle-
necek Havalı Silahlar Avrupa 
Şampiyonası'na hazırlanıyor.

Yaklaşık iki yıl önce yetenek 
taramasında antrenörü Mehmet 
Avcı tarafından keşfedilen Hale 
Derya, ilk önce Türkiye Olimpiyat 
Hazırlık Merkezi'nde (TOHM) ça-
lışmalarını sürdürdü.

Türkiye Atıcılık Federasyonu 
tarafından düzenlenen birçok or-
ganizasyona katılan Hale Derya, 
çeşitli başarılar elde etti.

Bir süre sonra Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü bünyesinde 
çalışmalarına devam eden ve en 
son Havalı Silahlar Avrupa Şam-
piyonası için 24 Kasım-4 Aralık'ta 
Mersin'de gerçekleştirilen mil-
li takım seçmelerinde 16 yaş altı 
kategorisinde birincilik kürsüsü-
ne çıkan Hale Derya, 1-8 Şubat 
2026'da Bulgaristan'da düzenle-
necek organizasyonda Türkiye'yi 

temsil edecek.
Hale Derya, rekor kırma he-

defiyle şampiyonaya Kayseri'de 
hazırlanıyor.

"İLK HEDEFİM, AVRUPA 
ŞAMPİYONU OLMAK"

Hale Derya Eroğlu, AA muha-
birine, daha önce yaptığı okçuluk 
sporunu bırakarak, küçüklükten 
gelen tutkuyla atıcılık sporunu 
yapmaya karar verdiğini söyledi.

Başarının ve profesyonelli-
ğin çok çalışmakla kazanılacağı-
nı belirten Hale Derya, şöyle ko-
nuştu:

"Mersin'de 16 yaş altı kate-
gorisinde yarıştım ve birinci ol-
dum. Milli takıma girdim. Şu-
batta düzenlenecek Avrupa 
Şampiyonası'na katılmaya hak 
kazandım. İlk hedefim, Avrupa 
şampiyonu olmak. 

Şampiyonadan Türkiye'ye 
altın madalyayla dönmek is-
tiyorum. Sonra da 2028 Yaz 
Olimpiyatları'nda ülkemizi tem-
sil etmek, İstiklal Marşı'mı-
zı okutmak ve altın madalyay-
la Türkiye'me dönmek istiyorum. 
Bunlar için haftada 6 gün, Meh-

met Avcı ve Ahmet Bayrak ho-
camla beraber çalışıyoruz."

"HEDEFİMİZ TÜRKİYE 
REKORUNU AVRUPA 

ŞAMPİYONASI'NDA KIRMAK"
Gençlik ve Spor İl Müdürlü-

ğünde görevli antrenör Mehmet 
Avcı ise yetenek taramasında 
alınan derece ve ölçümler sonu-
cunda bu branşı yapabileceğine 
inandığı sporcusuyla gurur duy-
duğunu söyledi.

Avcı, dışarıdan bakıldığında 
çok kolay gibi gözüken ama işin 
içine girildiğinde çok fazla zorluk-
ları olan bu sporu severek yapan 
Hale Derya'nın Mersin'deki seç-
melerde 10 metrede 40 atış yap-
tığını ve 100 sporcu arasından 
366 puanla Türkiye birincisi oldu-
ğunu anımsattı.

Sporcusunun şampiyona 
sonrası yaptığı ilk antrenmanda 
yine 10 metrede 40 atış yaptığını 
ve 371 puan aldığına dikkati çe-
ken Avcı, şunları kaydetti:

"Hedefimiz Türkiye rekorunu 
Avrupa Şampiyonası'nda kırmak. 
Bunu yapabilecek kapasite şu 
an Hale'de var. Düzenli antren-
man, disiplin, istek ve sevgi, bun-
ların hepsi bir araya geldiğinde 
işte Hale ortaya çıkıyor. Bunun-
la ilgili Ahmet hocamla beraber 
yıllık planlarımızı ve programları-
mızı yaptık. Hedefimiz 2028 Yaz 
Olimpiyatları. Türkiye rekoru 376 
ile bir sporcuya ait kadınlarda, 
biz de onu Hale ile inşallah bu 
sene içerisinde kırmak istiyoruz. 
Bunu Avrupa Şampiyonası'nda 
yapmak bizim için daha önem-
li. İnşallah bu rekoru orada kı-
rıp hem altın madalyayla hem de 
Türkiye rekoruyla dönmek istiyo-
ruz."

Bolu’da “2025 Yılın Sporcusu” ödülü Arda Güler’e verildi
BOLU (AA) - Mili futbolcu ve 

İspanya Birinci Futbol Ligi'nde (La-
Liga) forma giyen Arda Güler, Bolu 
Platformu ve Batı Karadeniz Otel-
ciler Derneği (BAKTOD) tarafından 
düzenlenen "2025 Yılın Sporcusu" 
ödülüne layık görüldü.

Arda Güler'in ödülünün verilme-

si için Abant Gölü Milli Parkı'nda 
bulunan bir otelde tören düzenlen-
di.

Törene Güler'in annesi Serap, 
babası Ümit ve ablası Nurgül Gü-
ler, Türkiye Voleybol Federasyonu 
Başkanı Mehmet Akif Üstündağ, 
Türkiye Cimnastik Federasyonu 

Başkanı Suat Çelen ve sporsever-
ler katıldı.

Törende, teknik direktörler Arda 
Turan, Emre Belözoğlu, Alex De 
Souza, eski Fenerbahçeli futbolcu 
Mesut Özil ve eski UEFA 1. Asbaş-
kanı Şenez Erzik’in video mesajla-
rına yer verildi.
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SÜMER 
TAŞKIRAN

TÜRKİYE genelin-
de yaklaşık 3 bin su ürünle-
ri dalgıcının hem geçimini 
sağlamak hem de denizle-
ri korumak için yıllardır büyük fedakârlık 
gösterdiğini belirten Bireysel Su Ürün-
leri Dalgıçları Dayanışma ve Yardımlaş-
ma Derneği Başkanı Kemal Kuk, Tarım 
ve Orman Bakanlığı tarafından uygulanan 
kota sistemi ile devlet kurumlarının tutu-
muna sert tepki gösterdi. Kuk, yanlış po-
litikalar nedeniyle sektörün çökme nok-
tasına geldiğini, binlerce emekçinin işsiz 
kaldığını vurguladı.

“DEVLET DESTEK VERMEDİĞİ 
GİBİ İZİN DAHİ VERMİYOR”
Dalgıçların yalnızca avcılık yapmadı-

ğını, aynı zamanda çevreyi korumaya yö-
nelik ciddi çalışmalar yürüttüğünü ifade 
eden Kuk, bu çabaların görmezden gelin-
diğini belirtti. Kuk, “Yasal olarak her ça-
lıştığımız bölgede denizin dibindeki evsel 
atıkları topluyor, hayalet ağları çıkarı-
yor, kaçak av aletlerini toplayıp imha edi-
yoruz. Her türlü fedakârlığı gösteren bu 
insanlar devletin hiçbir kurum ve kuru-
luşundan destek görmüyor. Destek olun-
madığı gibi yapılan çalışmalara izin dahi 
verilmemesi düşündürücüdür” diye ko-
nuştu.

KOTA SİSTEMİ ELEŞTİRİSİ: 
“TEKELE YOL AÇTI”

Tarım ve Orman Bakanlığı’na bağlı 
Balıkçılık ve Su Ürünleri Genel Müdürlü-
ğü tarafından getirilen kota sisteminin dal-
gıçları büyük bir mağduriyete sürüklediği-
ni savunan Kuk, sistemin dünyada örneği 
olmadığını iddia etti. Kuk, “Denizlerden 
çıkardığımız ürünlerin satışı konusunda 
getirilen kota sistemi dünyada hiçbir ülke-
de uygulanmayan bir modeldir. Bu sistem 
fabrikalara verilmiş ve sektör tek ele düş-
müştür. Bakanlık ve genel müdürlük bu 
durumu biliyor, ancak hiçbir sonuç alına-
mıyor. Bu da insanın aklına farklı düşün-
celer gelmesine sebep oluyor” ifadeleri-
ni kullandı.

“75–100 MİLYON DOLARLIK 
KATKI YOK EDİLDİ”

Yanlış kararların sektörü küçülttüğünü 
rakamlarla anlatan Kuk, geçmişte yüzler-
ce teknenin faaliyette olduğunu hatırlattı. 
Kuk, “Daha önceleri bu avcılığı 300–400 
tekne ve yaklaşık 1200 dalgıçla yapıyor-
duk. Ülkemize her yıl 75 ile 100 milyon 
dolar arasında gelir sağlanıyordu. Bugün 
avcılık yapan tekne sayısı 30–40’a düştü, 
binlerce insan işsiz kaldı. Bunun sebebi 
yanlış ve yandaş alınan kararlardır.” dedi.

“KOMİSYON KURULDU AMA 
SORUNLAR BÜYÜDÜ”

27.ve 28. dönemlerde kurulan Ba-
lıkçılık ve Su Ürünleri Araştırma 
Komisyonu’na dernek olarak katıldıkları-
nı belirten Kuk, beklentilerin boşa çıktığı-
nı söyledi. Kuk, “Komisyona katıldık, so-
runlarımızı ve çözümlerimizi anlattık. Tüm 
dalgıç camiası olarak çok ümitliydik. An-
cak sorunlar çözülmediği gibi daha da arttı. 
Binlerce dalgıç sektörü bırakmak zorunda 
kaldı.” şeklinde konuştu.Komisyonun ama-
cını da sorgulayan Kuk, “Eğer balıkçının 
ve dalgıcın sorunlarını çözmeyecektiniz 
neden bu komisyonu kurdunuz? Kurulan 
komisyon yalnızca yetiştirici ve çiftlikçiler 
için miydi? Neden bu insanların umutlarıy-
la oynadınız?” ifadelerini kullandı.

“GÜVEN VE İTİBAR 
KAYBEDİLDİ”

Sorunun siyasi bir tartışma olarak gö-
rülmemesi gerektiğini vurgulayan Kuk, 
milletvekillerine de tepki gösterdi. “Bu 
konu A partisi, B partisi meselesi değil-
dir. Yaklaşık 30 milletvekiline güvenme-
yeceksek kime güveneceğiz? Kendileri-
ne duyduğumuz saygıyı, güveni ve itibarı 
kaybettiler.” dedi.

“DENİZLER YOK OLUYOR, 
ATIKLAR ZORUNLU OLARAK 

TOPLANMALI”
Denizlerdeki kirliliğe de dikkat çe-

ken Kuk, çevresel yıkımın her geçen yıl 
arttığını belirtti. Kuk, “Güzel ülkemin üç 
tarafı denizlerle çevrili ancak denizleri-
miz yok oluyor. Evsel atıklar artıyor, de-
niz çayırları, balık yuvaları ve birçok canlı 
yaşamı yok ediliyor. Denizlerdeki atık-
ların toplanması artık bir zorunluluk de-
ğil, mecburiyettir.” ifadelerini kullandı. 
Bazı büyük firmaların çıkarları söz konu-
su olduğunda çevreci göründüğünü savu-
nan Kuk, “Denizlerden çıkarı olan deva-
sa firmalar iş ciddiye bindiğinde bin türlü 
bahane uydurup kaçıyor. Çıkarları oldu-
ğunda ise bir anda deniz sevdalısı oluyor-
lar.” dedi.

“ENGELLEMELERE RAĞMEN 
DEVAM EDECEĞİZ”

Tüm engellemelere rağmen mü-
cadeleyi sürdüreceklerini vurgulayan 
Kuk, açıklamasını şu sözlerle tamamla-
dı: “Biz ekmeğini denizin dibinden ka-
zanan su ürünleri dalgıçları olarak, tüm 
imkânsızlıklara rağmen denizlerdeki atık-
ları toplamaya devam edeceğiz. Çünkü bu 
bir zorunluluk değil, mecburiyettir. Do-
ğaya saygısı olmayanın insana da saygı-
sı olmaz.”

Su Ürünleri Dalgıçlarından Su Ürünleri Dalgıçlarından 
Kota ve Destek Tepkisi: Kota ve Destek Tepkisi: 

“Denizin koruyucuları “Denizin koruyucuları 
açlığa mahkûm açlığa mahkûm edildiedildi””

GONCAGÜL
KONAŞ

Ankara Mevlevîhanesi Ankara Mevlevîhanesi 
yeniden nefes alıyor yeniden nefes alıyor 

Yüzyıllar sonra yeniden canlanan Ankara Mevlevîhanesi, 
Mesnevî dersleri ve semâ ile irfan geleneğini bugüne taşıyor. 

Ankara Düşünce Merkezi temsilcisi Mesut Çaça, Sonsöz 
Gazetesi’ne yaptığı değerlendirmede, “Bu mekân sadece 
restore edilmedi; hafızasıyla birlikte ayağa kaldırıldı. 

Ankara’nın unuttuğu gönül dilini yeniden hatırlatıyor.” dedi.

YÜZ-
YILLAR bo-
yunca irfanın, 
Mesnevî’nin ve 
semânın sesi 
olan Ankara 
Mevlevîhanesi, 
uzun bir suskunluğun ardından 
yeniden hayat buluyor. 

Altındağ Belediyesi’nin 
yürüttüğü ihya çalışmala-
rıyla Ankara’nın tarihî hafı-
zasına yeniden kazandırılan 
Mevlevîhane, Mesnevî dersle-
ri ve Mevlevî ayinleriyle dik-
kat çekiyor. 

Ankara Mevlevîhanesi’nde 
düzenlenen son programın ar-
dından Ankara Düşünce Mer-
kezi temsilcilerinden Mesut 
Çaça, süreci ve mekânın taşıdı-
ğı anlamı Sonsöz Gazetesi’ne 
özel değerlendirerek, “Bu 
mekân sadece restore edilmedi, 
hafızasıyla birlikte ayağa kaldı-
rıldı” ifadelerini kullandı. 

“BAZI MEKÂNLAR 
HARİTADAN SİLİNSE DE 
HAFIZADAN SİLİNMEZ” 

Ankara Mevlevî-
hanesi’nin sıradan bir tarihî 
yapı olmadığını vurgulayan 
Mesut Çaça, sözlerine mekânın 
şehir hafızasındaki yerine dik-
kat çekerek başladı: “Bazı 
mekânlar vardır; haritadan si-
linseler bile hafızadan silin-
mezler. Ankara Mevlevîhanesi 
de onlardan biridir. Çünkü bu 
yapı yalnızca taştan ve duvar-
dan ibaret değildir. Yüzyıllar 
boyunca irfanla, Mesnevî ile, 
semâ ile yoğrulmuş bir gönül 
kapısıdır.” 

OSMANLI’DAN 
GÜNÜMÜZE BİR İRFAN 

OCAĞI
Mevlevîhane’nin tarih-

sel rolüne değinen Çaça, 
Ankara’nın tasavvufî haya-
tındaki yerinin altını çizdi: 
“16. yüzyıldan itibaren An-
kara Mevlevîhanesi, Osman-
lı şehir kültüründe önemli bir 
irfan merkeziydi. Burası sa-
dece bir ibadet mekânı değil-
di; ahlakın, edebin ve düşün-
cenin birlikte şekillendiği bir 
mektepti. Evliya Çelebi’nin 
Seyahatnâme’sinde buradan 

bahsetmesi, bu mekânın dö-
neminin en canlı merkezlerin-
den biri olduğunu açıkça gös-
teriyor.”

1929’DA YIKIM, 
YILLARCA SÜREN 

SESSİZLİK 
Cumhuriyet’in ilk yılların-

da yaşanan dönüşüm sürecinin 
Mevlevîhane’yi de etkilediğini 
belirten Çaça, 1929’daki yıkımı 
şu sözlerle anlattı: “1929 yılın-
da Ankara Mevlevîhanesi yıkıl-
dı. Bu sadece bir binanın yıkıl-
ması değildi; aynı zamanda bir 
hafızanın sessizliğe gömülme-
siydi. Uzun yıllar boyunca bu 
mekânın adı bilindi ama ruhu 
hissedilemedi.” 

“BUGÜN YAPILAN İŞ 
BİR RESTORASYON 

DEĞİL” 
Altındağ Belediyesi’nin 

yürüttüğü çalışmalara özel 
bir parantez açan Çaça, yapı-
lan ihyanın önemine dikkat 
çekti: “Bugün Hamam Arka-
sı No:24’te bulunan Anka-
ra Mevlevîhanesi’nin yeniden 
ayağa kaldırılması, Altındağ 
Belediyesi’nin tarihî sorumlu-
luk bilinciyle mümkün oldu. 
Ancak altını özellikle çizmek 
isterim; burada yapılan iş sıra-
dan bir restorasyon değildir. Bu, 
bir medeniyet hafızasının yeni-
den ayağa kaldırılmasıdır.” 
MESNEVÎ VE SEMÂ İLE 

GELEN CANLANIŞ 
13 Aralık Cumartesi günü 

düzenlenen Mesnevî dersi ve 
Mevlevî ayinine de değinen 
Mesut Çaça, programın ken-
dileri için anlamını şöyle ifa-

de etti: “Nezih Çetin Dede 
Efendi’nin irşadıyla gerçekleş-
tirilen Mesnevî dersi ve biz-
zat kendisinin yönettiği zikir, 
mekânın yeniden ruh kazandı-
ğını gösterdi. O gün şunu net 
biçimde gördük: Doğru niyetle 
canlandırılan mekânlar, ruhları-
nı da geri kazanıyor.” 
“TOPLUMUN İRFANLA 

BAĞI KOPMAMIŞ” 
Programa gösterilen yoğun 

ilgiyi de değerlendiren Çaça, 
bunun önemli bir mesaj taşıdığı-
nı vurguladı: “Katılımın bu den-
li yoğun olması, toplumun irfan-
la bağının kopmadığını açıkça 
ortaya koydu. İnsanlar doğru ad-
resle buluştuğunda, bu bağ ken-
diliğinden yeniden kuruluyor.” 
MEVLÂNÂ’NIN VUSLAT 

YILINDA ANLAMLI 
BULUŞMA 

Etkinliğin Mevlânâ 
Celâleddîn-i Rûmî’nin 752. 
vuslat yıl dönümüne denk gel-
mesinin sembolik anlamına 
dikkat çeken Çaça, şunları söy-
ledi: “Konya’dan yükselen o 
kadim çağrının, asırlar sonra 
Ankara’da yankı bulması çok 
anlamlıydı. Bu sadece bir anma 
değil; bir süreklilik, bir sadakat 
ve irfan zincirinin bugüne taşın-
masıdır.” 

“DÜŞÜNCE, 
KÖKLERİYLE TEMAS 

ETTİĞİNDE DERİNLEŞİR” 
Ankara Düşünce Merkezi 

olarak bu buluşmada neden yer 
aldıklarını da anlatan Çaça, dü-
şünce–hafıza ilişkisine vurgu 
yaptı: “Bizler Ankara Düşünce 
Merkezi olarak şuna inanıyo-
ruz: Düşünce, kökleriyle temas 
ettiğinde derinleşir. Mevlevîlik 
geleneği insanı merkeze alan, 
sözü hikmetle kuran ve zamanı 
aşan bir irfan mirasıdır.” 
ANKARA İÇİN YENİ BİR 

İRFAN DURAĞI 
Ankara Mevlevîhanesi’nin 

geleceğine dair beklentilerini 
paylaşan Mesut Çaça, sözlerini 
şöyle tamamladı:

“Kanaatim odur ki; doğ-
ru bir içerik ve sahih bir ni-
yetle Ankara Mevlevîhanesi, 
başkentin önemli irfan durakla-
rından biri olmaya adaydır. An-
kara yalnızca modern yüzüy-
le değil, böyle mekânlarıyla 
da kimlik kazanır. Bazı kapı-
lar vardır; yeniden aralandığın-
da insanı kendine çağırır. Anka-
ra Mevlevîhanesi de onlardan 
biridir.”

Mesut ÇAÇA
Ankara Düşünce Merkezi Temsilcisi


